
平成平成平成平成 25 年３月定例会常任委員会（建設港湾・通常予算）年３月定例会常任委員会（建設港湾・通常予算）年３月定例会常任委員会（建設港湾・通常予算）年３月定例会常任委員会（建設港湾・通常予算）-03 月月月月 14 日－日－日－日－05 号号号号 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    それでは、自民党の質疑を始めさせていただきます。それでは、自民党の質疑を始めさせていただきます。それでは、自民党の質疑を始めさせていただきます。それでは、自民党の質疑を始めさせていただきます。 

    まず最初に、建設局にお尋ねいたします。まず最初に、建設局にお尋ねいたします。まず最初に、建設局にお尋ねいたします。まず最初に、建設局にお尋ねいたします。 

    ゲリラ豪雨による浸水対策についてでございますが、この件につきましては、今回の予算委ゲリラ豪雨による浸水対策についてでございますが、この件につきましては、今回の予算委ゲリラ豪雨による浸水対策についてでございますが、この件につきましては、今回の予算委ゲリラ豪雨による浸水対策についてでございますが、この件につきましては、今回の予算委

員会でもいろいろ質疑がなされております。私も、昨年の決算市会において、大阪市における員会でもいろいろ質疑がなされております。私も、昨年の決算市会において、大阪市における員会でもいろいろ質疑がなされております。私も、昨年の決算市会において、大阪市における員会でもいろいろ質疑がなされております。私も、昨年の決算市会において、大阪市における

浸水対策について市長に伺った経緯があります。浸水対策について市長に伺った経緯があります。浸水対策について市長に伺った経緯があります。浸水対策について市長に伺った経緯があります。 

    その中で、大阪市では一昨年と昨年にはゲリラ豪雨と呼ばれる大雨が市内各地で頻繁に起こその中で、大阪市では一昨年と昨年にはゲリラ豪雨と呼ばれる大雨が市内各地で頻繁に起こその中で、大阪市では一昨年と昨年にはゲリラ豪雨と呼ばれる大雨が市内各地で頻繁に起こその中で、大阪市では一昨年と昨年にはゲリラ豪雨と呼ばれる大雨が市内各地で頻繁に起こ

っており、これによる浸水被害にっており、これによる浸水被害にっており、これによる浸水被害にっており、これによる浸水被害に対しては現行の１時間対しては現行の１時間対しては現行の１時間対しては現行の１時間 60 ミリという雨を対象とした施設の整ミリという雨を対象とした施設の整ミリという雨を対象とした施設の整ミリという雨を対象とした施設の整

備を着実に進めていくと。そして同時に、ゲリラ豪雨による浸水被害の実態を踏まえて、何か備を着実に進めていくと。そして同時に、ゲリラ豪雨による浸水被害の実態を踏まえて、何か備を着実に進めていくと。そして同時に、ゲリラ豪雨による浸水被害の実態を踏まえて、何か備を着実に進めていくと。そして同時に、ゲリラ豪雨による浸水被害の実態を踏まえて、何か

行政として取り組めるものがないかどうか検討してもらいたいと申し上げた次第であります。行政として取り組めるものがないかどうか検討してもらいたいと申し上げた次第であります。行政として取り組めるものがないかどうか検討してもらいたいと申し上げた次第であります。行政として取り組めるものがないかどうか検討してもらいたいと申し上げた次第であります。 

    このようなゲリラ豪雨から市民の生命と財産を守っていくためには、施設の整備だけではなこのようなゲリラ豪雨から市民の生命と財産を守っていくためには、施設の整備だけではなこのようなゲリラ豪雨から市民の生命と財産を守っていくためには、施設の整備だけではなこのようなゲリラ豪雨から市民の生命と財産を守っていくためには、施設の整備だけではな

く、ソフト面として区役所と局との情報共有化、あるいは市民への情報の発信についても並行く、ソフト面として区役所と局との情報共有化、あるいは市民への情報の発信についても並行く、ソフト面として区役所と局との情報共有化、あるいは市民への情報の発信についても並行く、ソフト面として区役所と局との情報共有化、あるいは市民への情報の発信についても並行

して実施していくことが一番重要であると考えます。して実施していくことが一番重要であると考えます。して実施していくことが一番重要であると考えます。して実施していくことが一番重要であると考えます。 

    そこで、このようなゲリラ豪雨による浸水対策について、現在の建設局でそこで、このようなゲリラ豪雨による浸水対策について、現在の建設局でそこで、このようなゲリラ豪雨による浸水対策について、現在の建設局でそこで、このようなゲリラ豪雨による浸水対策について、現在の建設局での取り組み状況をの取り組み状況をの取り組み状況をの取り組み状況を

お伺いしたいと思います。お伺いしたいと思います。お伺いしたいと思います。お伺いしたいと思います。 

 

松田建設局管理部工務課長松田建設局管理部工務課長松田建設局管理部工務課長松田建設局管理部工務課長    お答えします。お答えします。お答えします。お答えします。 

    一昨年と昨年の局地的かつ短時間集中豪雨による市域の浸水被害を受け、建設局では、集中一昨年と昨年の局地的かつ短時間集中豪雨による市域の浸水被害を受け、建設局では、集中一昨年と昨年の局地的かつ短時間集中豪雨による市域の浸水被害を受け、建設局では、集中一昨年と昨年の局地的かつ短時間集中豪雨による市域の浸水被害を受け、建設局では、集中

豪雨によります家屋浸水や道路冠水などの被害を軽減するためのプロジェクトチームを立ち上豪雨によります家屋浸水や道路冠水などの被害を軽減するためのプロジェクトチームを立ち上豪雨によります家屋浸水や道路冠水などの被害を軽減するためのプロジェクトチームを立ち上豪雨によります家屋浸水や道路冠水などの被害を軽減するためのプロジェクトチームを立ち上

げ、その対策を検討しております。げ、その対策を検討しております。げ、その対策を検討しております。げ、その対策を検討しております。 

    このプロジェクトチームでは、集中豪雨による浸水被害の原因を特定し、すぐに効果があるこのプロジェクトチームでは、集中豪雨による浸水被害の原因を特定し、すぐに効果があるこのプロジェクトチームでは、集中豪雨による浸水被害の原因を特定し、すぐに効果があるこのプロジェクトチームでは、集中豪雨による浸水被害の原因を特定し、すぐに効果がある

対策を実施するとともに、２カ年連続で浸水被害が発生した地区を最優先地区と位置づけまし対策を実施するとともに、２カ年連続で浸水被害が発生した地区を最優先地区と位置づけまし対策を実施するとともに、２カ年連続で浸水被害が発生した地区を最優先地区と位置づけまし対策を実施するとともに、２カ年連続で浸水被害が発生した地区を最優先地区と位置づけまし

て、計画的に対策を実施してまいります。て、計画的に対策を実施してまいります。て、計画的に対策を実施してまいります。て、計画的に対策を実施してまいります。 

    あわせて、ソフあわせて、ソフあわせて、ソフあわせて、ソフト対策といたしまして、建設局が運用する降雨レーダーや観測情報などを活ト対策といたしまして、建設局が運用する降雨レーダーや観測情報などを活ト対策といたしまして、建設局が運用する降雨レーダーや観測情報などを活ト対策といたしまして、建設局が運用する降雨レーダーや観測情報などを活

用した市民への情報発信による浸水被害軽減対策の検討も進めております。用した市民への情報発信による浸水被害軽減対策の検討も進めております。用した市民への情報発信による浸水被害軽減対策の検討も進めております。用した市民への情報発信による浸水被害軽減対策の検討も進めております。 

    なお、これらの対策実施に当たりましては、区役所との情報共有をより密にし、地域のニーなお、これらの対策実施に当たりましては、区役所との情報共有をより密にし、地域のニーなお、これらの対策実施に当たりましては、区役所との情報共有をより密にし、地域のニーなお、これらの対策実施に当たりましては、区役所との情報共有をより密にし、地域のニー

ズに対応することができるよう努めてまいります。ズに対応することができるよう努めてまいります。ズに対応することができるよう努めてまいります。ズに対応することができるよう努めてまいります。 

    今後とも、施設対策はもとより、ソフト面での情報提供など、集中豪雨による浸水対策に取今後とも、施設対策はもとより、ソフト面での情報提供など、集中豪雨による浸水対策に取今後とも、施設対策はもとより、ソフト面での情報提供など、集中豪雨による浸水対策に取今後とも、施設対策はもとより、ソフト面での情報提供など、集中豪雨による浸水対策に取

り組んでまいります。以上でございます。り組んでまいります。以上でございます。り組んでまいります。以上でございます。り組んでまいります。以上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    プロジェクトチームでの降雨レーダーなどの情報活用を検討しているとのことプロジェクトチームでの降雨レーダーなどの情報活用を検討しているとのことプロジェクトチームでの降雨レーダーなどの情報活用を検討しているとのことプロジェクトチームでの降雨レーダーなどの情報活用を検討しているとのこと

ですけれども、本市のレーダーは最ですけれども、本市のレーダーは最ですけれども、本市のレーダーは最ですけれども、本市のレーダーは最新式のものに更新されまして、はや１年がたとうとしてお新式のものに更新されまして、はや１年がたとうとしてお新式のものに更新されまして、はや１年がたとうとしてお新式のものに更新されまして、はや１年がたとうとしてお

ります。ります。ります。ります。 



    その後、この運用の状況はどうなっているか、まずお伺いしたい。その後、この運用の状況はどうなっているか、まずお伺いしたい。その後、この運用の状況はどうなっているか、まずお伺いしたい。その後、この運用の状況はどうなっているか、まずお伺いしたい。 

    そして同時に、大阪大学がさらに新しいレーダーも試験運用を開始して半年がたっているとそして同時に、大阪大学がさらに新しいレーダーも試験運用を開始して半年がたっているとそして同時に、大阪大学がさらに新しいレーダーも試験運用を開始して半年がたっているとそして同時に、大阪大学がさらに新しいレーダーも試験運用を開始して半年がたっていると

聞いております。この最新の大阪大学のレーダーは、ゲリラ豪雨のようなこういった集中的な聞いております。この最新の大阪大学のレーダーは、ゲリラ豪雨のようなこういった集中的な聞いております。この最新の大阪大学のレーダーは、ゲリラ豪雨のようなこういった集中的な聞いております。この最新の大阪大学のレーダーは、ゲリラ豪雨のようなこういった集中的な

豪雨の早豪雨の早豪雨の早豪雨の早期期期期のののの把握把握把握把握などへのなどへのなどへのなどへの利利利利用が大いに用が大いに用が大いに用が大いに期待期待期待期待されております。されております。されております。されております。 

    そこで、その運用状況やそこで、その運用状況やそこで、その運用状況やそこで、その運用状況やデデデデーーーータタタタの活用、連の活用、連の活用、連の活用、連携携携携についての検討状況をお聞かせください。についての検討状況をお聞かせください。についての検討状況をお聞かせください。についての検討状況をお聞かせください。 

 

南南南南建設局建設局建設局建設局技術監兼技術監兼技術監兼技術監兼管理部設備管理管理部設備管理管理部設備管理管理部設備管理担担担担当課長当課長当課長当課長    お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    本市の降雨レー本市の降雨レー本市の降雨レー本市の降雨レーダーにつきましては、昨年ダーにつきましては、昨年ダーにつきましては、昨年ダーにつきましては、昨年４４４４月から試験運用を開始いたしております。新し月から試験運用を開始いたしております。新し月から試験運用を開始いたしております。新し月から試験運用を開始いたしております。新し

いレーダーになりまして、いレーダーになりまして、いレーダーになりまして、いレーダーになりまして、従来従来従来従来とととと比べ比べ比べ比べて情報の更新間て情報の更新間て情報の更新間て情報の更新間隔隔隔隔が短くなり、また、雨のが短くなり、また、雨のが短くなり、また、雨のが短くなり、また、雨の強強強強さなどにつさなどにつさなどにつさなどにつ

いてもよりきめいてもよりきめいてもよりきめいてもよりきめ細細細細かい情報を提供できるようになりました。レーダーの運用にかい情報を提供できるようになりました。レーダーの運用にかい情報を提供できるようになりました。レーダーの運用にかい情報を提供できるようになりました。レーダーの運用に関関関関しましては、しましては、しましては、しましては、

今年今年今年今年度度度度の観測の観測の観測の観測デデデデーーーータタタタをもとにをもとにをもとにをもとに調調調調整を実施した後、本整を実施した後、本整を実施した後、本整を実施した後、本格格格格運用に運用に運用に運用に向向向向けて観測けて観測けて観測けて観測精度精度精度精度の検の検の検の検証証証証を行ってまを行ってまを行ってまを行ってま

いります。いります。いります。いります。 

    次に、大阪大学のレーダーの状況についてでございますが、大阪大学に行きまして、次に、大阪大学のレーダーの状況についてでございますが、大阪大学に行きまして、次に、大阪大学のレーダーの状況についてでございますが、大阪大学に行きまして、次に、大阪大学のレーダーの状況についてでございますが、大阪大学に行きまして、担担担担当の当の当の当の

准教授准教授准教授准教授から新しいレーダーの運用とから新しいレーダーの運用とから新しいレーダーの運用とから新しいレーダーの運用と研究研究研究研究の状況を伺ってまいりました。の状況を伺ってまいりました。の状況を伺ってまいりました。の状況を伺ってまいりました。 

    運用状況に運用状況に運用状況に運用状況に関関関関しましては、昨年しましては、昨年しましては、昨年しましては、昨年６６６６月から新しいレーダーの試験観測を開始しておりまして、月から新しいレーダーの試験観測を開始しておりまして、月から新しいレーダーの試験観測を開始しておりまして、月から新しいレーダーの試験観測を開始しておりまして、

今後今後今後今後二二二二、、、、三三三三年、年、年、年、デデデデーーーータタタタをををを収収収収集して集して集して集して精度精度精度精度を検を検を検を検証証証証する予定とのことでございました。また、集中豪する予定とのことでございました。また、集中豪する予定とのことでございました。また、集中豪する予定とのことでございました。また、集中豪

雨の雨の雨の雨の把握把握把握把握や予測などへの観測や予測などへの観測や予測などへの観測や予測などへの観測デデデデーーーータタタタの活用にの活用にの活用にの活用に向向向向けて、けて、けて、けて、関係機関関係機関関係機関関係機関とととと意見交換意見交換意見交換意見交換を行っており、そのを行っており、そのを行っており、そのを行っており、その

情報を情報を情報を情報を防災防災防災防災にどのように活用するかという実用化にどのように活用するかという実用化にどのように活用するかという実用化にどのように活用するかという実用化研究研究研究研究が今後の課が今後の課が今後の課が今後の課題題題題であるとのことでございまであるとのことでございまであるとのことでございまであるとのことでございま

した。した。した。した。 

    一一一一方方方方、、、、福島福島福島福島区長が新しいレーダーの情報を区の区長が新しいレーダーの情報を区の区長が新しいレーダーの情報を区の区長が新しいレーダーの情報を区の防災防災防災防災活活活活動動動動に役立てたいと大学にに役立てたいと大学にに役立てたいと大学にに役立てたいと大学に働働働働きかけましきかけましきかけましきかけまし

たたたた結結結結果、実用化果、実用化果、実用化果、実用化研究研究研究研究の一の一の一の一環環環環として情報を開として情報を開として情報を開として情報を開示示示示して、自して、自して、自して、自治体治体治体治体のののの意見意見意見意見をををを反映反映反映反映するするするする機機機機会としたいとの会としたいとの会としたいとの会としたいとの

ことでございました。建設局ではことでございました。建設局ではことでございました。建設局ではことでございました。建設局では、これまでのレーダー運用の経験を生かしまして、、これまでのレーダー運用の経験を生かしまして、、これまでのレーダー運用の経験を生かしまして、、これまでのレーダー運用の経験を生かしまして、福島福島福島福島区に区に区に区に

適宜アドバイス適宜アドバイス適宜アドバイス適宜アドバイスを行うことといたしております。を行うことといたしております。を行うことといたしております。を行うことといたしております。 

    大阪大学のレーダーの試験運用につきましては、その実用化大阪大学のレーダーの試験運用につきましては、その実用化大阪大学のレーダーの試験運用につきましては、その実用化大阪大学のレーダーの試験運用につきましては、その実用化研究研究研究研究の進の進の進の進捗捗捗捗状況を状況を状況を状況を引引引引き続きき続きき続きき続き把握把握把握把握

してまいります。以上でございます。してまいります。以上でございます。してまいります。以上でございます。してまいります。以上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    建設局といたしまして浸水被害軽減に建設局といたしまして浸水被害軽減に建設局といたしまして浸水被害軽減に建設局といたしまして浸水被害軽減に向向向向けた取り組みを実施していただいてるけた取り組みを実施していただいてるけた取り組みを実施していただいてるけた取り組みを実施していただいてる

わけですけども、いわわけですけども、いわわけですけども、いわわけですけども、いわゆゆゆゆるるるるインインインインフラとしての整備、もちろんこれは進めなければなりません。フラとしての整備、もちろんこれは進めなければなりません。フラとしての整備、もちろんこれは進めなければなりません。フラとしての整備、もちろんこれは進めなければなりません。 

    一一一一方方方方で、市民に対する情報発信ですね、たとえ１で、市民に対する情報発信ですね、たとえ１で、市民に対する情報発信ですね、たとえ１で、市民に対する情報発信ですね、たとえ１分分分分でも２でも２でも２でも２分分分分でも早くそういうレーダーの役でも早くそういうレーダーの役でも早くそういうレーダーの役でも早くそういうレーダーの役

立てによって、市民に１立てによって、市民に１立てによって、市民に１立てによって、市民に１分分分分でも２でも２でも２でも２分分分分でもでもでもでも早く予報が早く予報が早く予報が早く予報が周知周知周知周知できたらできたらできたらできたら少少少少しでも備えができるんしでも備えができるんしでも備えができるんしでも備えができるんじゃじゃじゃじゃ

ないかと、またないかと、またないかと、またないかと、また危機危機危機危機管理管理管理管理室室室室とも連とも連とも連とも連携携携携とりながら、浸水という最とりながら、浸水という最とりながら、浸水という最とりながら、浸水という最悪悪悪悪の状況をの状況をの状況をの状況を少少少少しでもしでもしでもしでも免免免免れるようれるようれるようれるよう

な対策がとれるんな対策がとれるんな対策がとれるんな対策がとれるんじゃじゃじゃじゃないかと思っております。ないかと思っております。ないかと思っております。ないかと思っております。 

    どうどうどうどうぞぞぞぞこういう新しいレーダーの実用化こういう新しいレーダーの実用化こういう新しいレーダーの実用化こういう新しいレーダーの実用化研究研究研究研究を進めていただいて、一日でも早く市民のためを進めていただいて、一日でも早く市民のためを進めていただいて、一日でも早く市民のためを進めていただいて、一日でも早く市民のため

の情報提供として実施できるようにおの情報提供として実施できるようにおの情報提供として実施できるようにおの情報提供として実施できるようにお願願願願いしたいと思います。いしたいと思います。いしたいと思います。いしたいと思います。 



    最最最最近近近近は、ゲリラ豪雨と当時に、または、ゲリラ豪雨と当時に、または、ゲリラ豪雨と当時に、または、ゲリラ豪雨と当時に、また都都都都会でも会でも会でも会でも竜巻竜巻竜巻竜巻が起こるようなこのごろでございますので、が起こるようなこのごろでございますので、が起こるようなこのごろでございますので、が起こるようなこのごろでございますので、

そういった情報も、できたらこういう中でいろいろな市民に対する予そういった情報も、できたらこういう中でいろいろな市民に対する予そういった情報も、できたらこういう中でいろいろな市民に対する予そういった情報も、できたらこういう中でいろいろな市民に対する予知知知知ができればができればができればができれば非非非非常に常に常に常に助助助助かかかか

るんではないかと思いまるんではないかと思いまるんではないかと思いまるんではないかと思います。す。す。す。 

    以上要以上要以上要以上要望望望望しておきまして、この質疑をしておきまして、この質疑をしておきまして、この質疑をしておきまして、この質疑を終終終終わらせていただきます。わらせていただきます。わらせていただきます。わらせていただきます。 

    次に、港湾局にお尋ねいたします。次に、港湾局にお尋ねいたします。次に、港湾局にお尋ねいたします。次に、港湾局にお尋ねいたします。 

    咲洲咲洲咲洲咲洲地区の地区の地区の地区の問題問題問題問題、また、また、また、また夢洲夢洲夢洲夢洲やそのやそのやそのやその他他他他のまちづくりの観のまちづくりの観のまちづくりの観のまちづくりの観点点点点から、いろんな観から、いろんな観から、いろんな観から、いろんな観点点点点についてただいについてただいについてただいについてただい

まから質まから質まから質まから質問問問問したいと思います。したいと思います。したいと思います。したいと思います。 

    資料資料資料資料のののの配付配付配付配付をおをおをおをお願願願願いいたします。いいたします。いいたします。いいたします。 

 

田中田中田中田中ひひひひろき委員長ろき委員長ろき委員長ろき委員長    高野委員より、質疑の高野委員より、質疑の高野委員より、質疑の高野委員より、質疑の参参参参考に考に考に考に資資資資するためするためするためするため資料配付資料配付資料配付資料配付の申しの申しの申しの申し出出出出がありますので、がありますので、がありますので、がありますので、

これをこれをこれをこれを許許許許します。します。します。します。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    まず、まず、まず、まず、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区を初め地区を初め地区を初め地区を初め咲洲咲洲咲洲咲洲のまちづくりについて、のまちづくりについて、のまちづくりについて、のまちづくりについて、100 億円億円億円億円のののの投資投資投資投資

計画の進計画の進計画の進計画の進捗捗捗捗状況についてお伺いいたします。状況についてお伺いいたします。状況についてお伺いいたします。状況についてお伺いいたします。 

    実は実は実は実は咲洲咲洲咲洲咲洲地区のまちづく地区のまちづく地区のまちづく地区のまちづくりにおけるりにおけるりにおけるりにおける事業事業事業事業・取り組みの進・取り組みの進・取り組みの進・取り組みの進捗捗捗捗状況の状況の状況の状況の資料資料資料資料にありますように、平にありますように、平にありますように、平にありますように、平

成成成成 21 年年年年度度度度からからからから来来来来年の平成年の平成年の平成年の平成 25 年年年年度度度度、この、この、この、この５５５５年間に年間に年間に年間に向向向向けてけてけてけて夢夢夢夢・・・・咲咲咲咲まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり協議協議協議協議会の会会の会会の会会の会議議議議においにおいにおいにおい

て、大阪て、大阪て、大阪て、大阪府府府府、大阪市、経、大阪市、経、大阪市、経、大阪市、経済界済界済界済界ともに、どういったともに、どういったともに、どういったともに、どういったインインインインフラの整備、まちのにフラの整備、まちのにフラの整備、まちのにフラの整備、まちのにぎぎぎぎわいわいわいわい創出創出創出創出、、、、企業企業企業企業

の立地の立地の立地の立地促促促促進、進、進、進、防災機能防災機能防災機能防災機能のののの強強強強化、また地区内の化、また地区内の化、また地区内の化、また地区内の交交交交通通通通アアアアククククセスセスセスセスのののの向向向向上上上上等々等々等々等々についてについてについてについて投資投資投資投資計画を立て計画を立て計画を立て計画を立て

てるわけでございます。てるわけでございます。てるわけでございます。てるわけでございます。 

    簡単簡単簡単簡単にににに言言言言いますと、平成いますと、平成いますと、平成いますと、平成 21 年のこの年のこの年のこの年のこの協議協議協議協議会ができたときは、私どもの大阪市長は平松大阪市会ができたときは、私どもの大阪市長は平松大阪市会ができたときは、私どもの大阪市長は平松大阪市会ができたときは、私どもの大阪市長は平松大阪市

長でございました。その後、長でございました。その後、長でございました。その後、長でございました。その後、橋下橋下橋下橋下市長にかわられまして、また松市長にかわられまして、また松市長にかわられまして、また松市長にかわられまして、また松井知事井知事井知事井知事にもかわられまして、にもかわられまして、にもかわられまして、にもかわられまして、

今こ今こ今こ今このののの夢夢夢夢・・・・咲咲咲咲まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり協議協議協議協議会っていうのが進められているわけであります。会っていうのが進められているわけであります。会っていうのが進められているわけであります。会っていうのが進められているわけであります。 

    このこのこのこのメンバメンバメンバメンバーは、ーは、ーは、ーは、夢夢夢夢・・・・咲咲咲咲まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり協議協議協議協議会の会の会の会の規約規約規約規約によりますと、によりますと、によりますと、によりますと、協議協議協議協議会の会長は会の会長は会の会長は会の会長は橋下徹橋下徹橋下徹橋下徹大阪大阪大阪大阪

市長、そして、市長、そして、市長、そして、市長、そして、メンバメンバメンバメンバーとして大阪ーとして大阪ーとして大阪ーとして大阪府知事府知事府知事府知事の松の松の松の松井井井井一一一一郎郎郎郎大阪大阪大阪大阪府知事府知事府知事府知事、あと、あと、あと、あと関関関関経連の会長さん、経連の会長さん、経連の会長さん、経連の会長さん、商商商商

工会工会工会工会議議議議所の会所の会所の会所の会頭頭頭頭さん、そしてさん、そしてさん、そしてさん、そして関西関西関西関西経経経経済済済済同同同同友友友友会の会の会の会の代表幹事代表幹事代表幹事代表幹事さん、このさん、このさん、このさん、この５人５人５人５人がががが主体主体主体主体となってとなってとなってとなって協議協議協議協議会会会会

をつくっております。をつくっております。をつくっております。をつくっております。協議協議協議協議会の会の会の会の事事事事務局は大阪市の計画務局は大阪市の計画務局は大阪市の計画務局は大阪市の計画調調調調整局が整局が整局が整局が担担担担当するということで当するということで当するということで当するということで規約規約規約規約にににに書書書書

かれております。かれております。かれております。かれております。 

    実は、この件に実は、この件に実は、この件に実は、この件に関関関関しましていろいろ内しましていろいろ内しましていろいろ内しましていろいろ内容容容容を今から質疑しながらを今から質疑しながらを今から質疑しながらを今から質疑しながら点点点点検していきたいんでござい検していきたいんでござい検していきたいんでござい検していきたいんでござい

ますがますがますがますが、先日の大阪、先日の大阪、先日の大阪、先日の大阪府議府議府議府議会での、会での、会での、会での、旧ＷＴＣ旧ＷＴＣ旧ＷＴＣ旧ＷＴＣを大阪を大阪を大阪を大阪府府府府にににに売却売却売却売却するするするする際際際際に大阪市がに大阪市がに大阪市がに大阪市が約束約束約束約束したしたしたしたコスモスコスモスコスモスコスモス

ククククエアエアエアエア地区への地区への地区への地区への５５５５年間をめどにした年間をめどにした年間をめどにした年間をめどにした 100 億円億円億円億円のののの投資投資投資投資計画についての質疑がありました。そこで計画についての質疑がありました。そこで計画についての質疑がありました。そこで計画についての質疑がありました。そこで

は、平成は、平成は、平成は、平成 21 年年年年度度度度からからからから 24 年年年年度度度度までのまでのまでのまでの４４４４年間の年間の年間の年間の投資投資投資投資実実実実績績績績がわずかがわずかがわずかがわずか 30億円程度億円程度億円程度億円程度であったと、大阪市であったと、大阪市であったと、大阪市であったと、大阪市

としてあと１年間で当初の計画のとしてあと１年間で当初の計画のとしてあと１年間で当初の計画のとしてあと１年間で当初の計画の残残残残りりりり 70 億円億円億円億円のののの投資投資投資投資をどのようにするつもりなのかといったをどのようにするつもりなのかといったをどのようにするつもりなのかといったをどのようにするつもりなのかといった

質疑があったと聞いております。質疑があったと聞いております。質疑があったと聞いております。質疑があったと聞いております。 

    府議府議府議府議会会会会議議議議員が一員が一員が一員が一般般般般質質質質問問問問でやったんですけれども、こういう質でやったんですけれども、こういう質でやったんですけれども、こういう質でやったんですけれども、こういう質問問問問をしましたら、松をしましたら、松をしましたら、松をしましたら、松井知事井知事井知事井知事の答の答の答の答



弁弁弁弁が、それはが、それはが、それはが、それは橋下橋下橋下橋下市長に聞いてくれということで、市長に聞いてくれということで、市長に聞いてくれということで、市長に聞いてくれということで、非非非非常につれない常につれない常につれない常につれない答答答答弁弁弁弁であって、であって、であって、であって、府議府議府議府議会会会会議議議議員員員員

が私のが私のが私のが私のほほほほうに市うに市うに市うに市議議議議会で会で会で会でぜひぜひぜひぜひこのフこのフこのフこのフォォォォローをしていただきたいということでローをしていただきたいということでローをしていただきたいということでローをしていただきたいということで依頼依頼依頼依頼されたわけなんされたわけなんされたわけなんされたわけなん

ですけども、ですけども、ですけども、ですけども、依頼依頼依頼依頼されたというよりも、されたというよりも、されたというよりも、されたというよりも、我々我々我々我々自自自自身身身身もこのもこのもこのもこの協議協議協議協議会の進会の進会の進会の進捗捗捗捗状況を状況を状況を状況を我々我々我々我々自自自自身身身身でやっでやっでやっでやっぱぱぱぱ

りチェりチェりチェりチェッッッックしなければならないと思っております。クしなければならないと思っております。クしなければならないと思っております。クしなければならないと思っております。 

    配付資料配付資料配付資料配付資料は当初のは当初のは当初のは当初の投資投資投資投資計画とこれまでの計画とこれまでの計画とこれまでの計画とこれまでの投資投資投資投資計画などを港湾局で整理してもらったものであ計画などを港湾局で整理してもらったものであ計画などを港湾局で整理してもらったものであ計画などを港湾局で整理してもらったものであ

りますけれども、当初の計画からりますけれども、当初の計画からりますけれども、当初の計画からりますけれども、当初の計画から事業事業事業事業内内内内容容容容がどのようにがどのようにがどのようにがどのように変変変変わったのか、わったのか、わったのか、わったのか、事業事業事業事業のののの項目項目項目項目ごとにお聞ごとにお聞ごとにお聞ごとにお聞

きいたします。きいたします。きいたします。きいたします。 

 

松松松松井井井井港湾局港湾局港湾局港湾局営業推営業推営業推営業推進進進進室室室室開発開発開発開発調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長兼兼兼兼計画計画計画計画調調調調整局開発整局開発整局開発整局開発調調調調整部整部整部整部夢洲夢洲夢洲夢洲・・・・咲洲咲洲咲洲咲洲地区地区地区地区調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長    

お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    旧ＷＴＣ旧ＷＴＣ旧ＷＴＣ旧ＷＴＣを大阪を大阪を大阪を大阪府府府府にににに売却売却売却売却したしたしたした際際際際に、に、に、に、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区のまちづくり地区のまちづくり地区のまちづくり地区のまちづくり関関関関連連連連投資投資投資投資といたしましといたしましといたしましといたしまし

ては、当初ては、当初ては、当初ては、当初 100億円程度億円程度億円程度億円程度を予定しておりました。を予定しておりました。を予定しておりました。を予定しておりました。 

    配付資料配付資料配付資料配付資料の上から１の上から１の上から１の上から１段目段目段目段目のにのにのにのにぎぎぎぎわいわいわいわい創出創出創出創出にありますにありますにありますにありますＲ岸壁Ｒ岸壁Ｒ岸壁Ｒ岸壁のフェリーのフェリーのフェリーのフェリー埠頭埠頭埠頭埠頭化の化の化の化の推推推推進につきま進につきま進につきま進につきま

しては、フェリーしては、フェリーしては、フェリーしては、フェリー業界業界業界業界の経の経の経の経営環境営環境営環境営環境がががが厳厳厳厳しく、フェリーしく、フェリーしく、フェリーしく、フェリー埠頭埠頭埠頭埠頭化に化に化に化に伴伴伴伴う施設整備がおくれているもう施設整備がおくれているもう施設整備がおくれているもう施設整備がおくれているも

ので、そのので、そのので、そのので、その他他他他のののの岸壁岸壁岸壁岸壁整備は実施整備は実施整備は実施整備は実施済済済済みでございます。みでございます。みでございます。みでございます。 

    配付資料配付資料配付資料配付資料上から２上から２上から２上から２段目段目段目段目のののの企業等企業等企業等企業等の立地の立地の立地の立地促促促促進にあります進にあります進にあります進にあります咲洲コスモス咲洲コスモス咲洲コスモス咲洲コスモスククククエアエアエアエア地区立地地区立地地区立地地区立地促促促促進進進進助助助助成成成成

制度制度制度制度につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区への地区への地区への地区への企業企業企業企業進進進進出出出出をををを図図図図るためるためるためるため平成平成平成平成 22 年年年年度度度度にににに 9.6億円億円億円億円のののの助助助助

成を実施しましたが、その後は申成を実施しましたが、その後は申成を実施しましたが、その後は申成を実施しましたが、その後は申請請請請がなく、平成がなく、平成がなく、平成がなく、平成 24 年年年年度度度度にそのにそのにそのにその制度制度制度制度をををを見直見直見直見直しました。今後は、しました。今後は、しました。今後は、しました。今後は、

特区における特区における特区における特区における税税税税減減減減免免免免によるによるによるによるインセンティブインセンティブインセンティブインセンティブを活用してまちづくりを進めることとしております。を活用してまちづくりを進めることとしております。を活用してまちづくりを進めることとしております。を活用してまちづくりを進めることとしております。 

    上から３上から３上から３上から３段目段目段目段目の地区内の地区内の地区内の地区内環境改善環境改善環境改善環境改善、、、、交交交交通通通通アアアアククククセスセスセスセスのののの向向向向上につきましては、道路上につきましては、道路上につきましては、道路上につきましては、道路案案案案内の内の内の内の充充充充実、実、実、実、国国国国

際際際際フェリーのフェリーのフェリーのフェリーの渋滞渋滞渋滞渋滞対策などの地区内対策などの地区内対策などの地区内対策などの地区内環境改善環境改善環境改善環境改善につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、既既既既に実施しております。に実施しております。に実施しております。に実施しております。交交交交通通通通アアアア

ククククセスセスセスセスのののの改善改善改善改善にににに関関関関しましては、しましては、しましては、しましては、全全全全てがてがてがてが完了完了完了完了するにはするにはするにはするには至至至至っておりませんが、っておりませんが、っておりませんが、っておりませんが、エエエエリリリリアアアア開発の進開発の進開発の進開発の進捗捗捗捗にににに

合合合合わせてわせてわせてわせて順順順順次進めているところでございます。次進めているところでございます。次進めているところでございます。次進めているところでございます。 

    また、また、また、また、緑緑緑緑地地地地空空空空間の整備間の整備間の整備間の整備充充充充実につきましては、実につきましては、実につきましては、実につきましては、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエア海浜緑エア海浜緑エア海浜緑エア海浜緑地の整備を予定しており地の整備を予定しており地の整備を予定しており地の整備を予定しており

ましたが、ましたが、ましたが、ましたが、再再再再生生生生可能エネルギ可能エネルギ可能エネルギ可能エネルギーのーのーのーの必必必必要要要要性性性性が高まったことを受けまして、当が高まったことを受けまして、当が高まったことを受けまして、当が高まったことを受けまして、当該該該該用地に用地に用地に用地に太陽光太陽光太陽光太陽光発発発発電電電電

事業事業事業事業をををを誘致誘致誘致誘致することとし、することとし、することとし、することとし、環境環境環境環境面でのまちづくりに面でのまちづくりに面でのまちづくりに面でのまちづくりに寄与寄与寄与寄与することとしたものでございます。することとしたものでございます。することとしたものでございます。することとしたものでございます。 

    上から上から上から上から４段目４段目４段目４段目のののの防災機能防災機能防災機能防災機能のののの強強強強化化化化等等等等にありますにありますにありますにあります津波等津波等津波等津波等に対するに対するに対するに対する防災防災防災防災対策につきましては、当初、対策につきましては、当初、対策につきましては、当初、対策につきましては、当初、

約約約約 200 メメメメートートートートルルルルのののの人人人人道道道道橋橋橋橋の整備を予定しておりましたが、の整備を予定しておりましたが、の整備を予定しておりましたが、の整備を予定しておりましたが、周辺護岸周辺護岸周辺護岸周辺護岸のかさ上げによりのかさ上げによりのかさ上げによりのかさ上げにより十分十分十分十分な効な効な効な効

果が果が果が果が確保確保確保確保される対応が実施できたところでございます。される対応が実施できたところでございます。される対応が実施できたところでございます。される対応が実施できたところでございます。 

    以上、以上、以上、以上、項目別項目別項目別項目別にににに事業事業事業事業の進の進の進の進捗捗捗捗状況を状況を状況を状況を御説明御説明御説明御説明しましたが、しましたが、しましたが、しましたが、Ｒ岸壁Ｒ岸壁Ｒ岸壁Ｒ岸壁のフェリーのフェリーのフェリーのフェリー埠頭埠頭埠頭埠頭化や化や化や化やコスモスコスモスコスモスコスモスクククク

エアエアエアエア地区の地区の地区の地区の土土土土地地地地売却売却売却売却など、本市のなど、本市のなど、本市のなど、本市の意図意図意図意図によらず、当初計画したとおりには進んでいないによらず、当初計画したとおりには進んでいないによらず、当初計画したとおりには進んでいないによらず、当初計画したとおりには進んでいない事業事業事業事業もももも

ございますが、ございますが、ございますが、ございますが、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区のまちづくりを進めるための地区のまちづくりを進めるための地区のまちづくりを進めるための地区のまちづくりを進めるための目目目目的に的に的に的に沿沿沿沿ったったったった事業事業事業事業は、おおは、おおは、おおは、おおむむむむ

ね進ね進ね進ね進捗捗捗捗がががが図図図図れたものと考えているところでございます。れたものと考えているところでございます。れたものと考えているところでございます。れたものと考えているところでございます。 

 



高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今の答今の答今の答今の答弁弁弁弁によりますと、によりますと、によりますと、によりますと、緑緑緑緑地整備あるいは地整備あるいは地整備あるいは地整備あるいは防災防災防災防災対策は対策は対策は対策は別別別別のののの方法方法方法方法でででで安安安安くくくく仕仕仕仕上がっ上がっ上がっ上がっ

たたたた結結結結果、果、果、果、投資額投資額投資額投資額がががが少少少少なくなくなくなく済済済済んだということであると思います。んだということであると思います。んだということであると思います。んだということであると思います。 

    一一一一方方方方、、、、Ｒ岸壁Ｒ岸壁Ｒ岸壁Ｒ岸壁のフェリーののフェリーののフェリーののフェリーの埠頭埠頭埠頭埠頭化や化や化や化やコスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区の地区の地区の地区の土土土土地の地の地の地の売却売却売却売却が進んでいない、このが進んでいない、このが進んでいない、このが進んでいない、この

ことは、まちづくりの面でことは、まちづくりの面でことは、まちづくりの面でことは、まちづくりの面で非非非非常に常に常に常に大きな大きな大きな大きなマイナスマイナスマイナスマイナスであります。であります。であります。であります。 

    まずもって、このまずもって、このまずもって、このまずもって、このコスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区のまちづくりを地区のまちづくりを地区のまちづくりを地区のまちづくりを推推推推進するために、進するために、進するために、進するために、Ｒ岸壁Ｒ岸壁Ｒ岸壁Ｒ岸壁のフェリーのフェリーのフェリーのフェリー埠埠埠埠

頭頭頭頭化やあるいは化やあるいは化やあるいは化やあるいは土土土土地の地の地の地の売却売却売却売却にどのような取り組みをしていこうとしているのかお伺いいたしまにどのような取り組みをしていこうとしているのかお伺いいたしまにどのような取り組みをしていこうとしているのかお伺いいたしまにどのような取り組みをしていこうとしているのかお伺いいたしま

す。す。す。す。 

 

松松松松井井井井港湾局港湾局港湾局港湾局営業推営業推営業推営業推進進進進室室室室開発開発開発開発調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長兼兼兼兼計画計画計画計画調調調調整局開発整局開発整局開発整局開発調調調調整部整部整部整部夢洲夢洲夢洲夢洲・・・・咲洲咲洲咲洲咲洲地区地区地区地区調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長    

お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    フェリーフェリーフェリーフェリー業界業界業界業界の経の経の経の経営環境営環境営環境営環境がががが非非非非常に常に常に常に厳厳厳厳しい状況のため、フェリーしい状況のため、フェリーしい状況のため、フェリーしい状況のため、フェリー業界業界業界業界の活の活の活の活性性性性化の取り組みや経化の取り組みや経化の取り組みや経化の取り組みや経

営環境営環境営環境営環境をををを見見見見きわめながら、きわめながら、きわめながら、きわめながら、Ｒ岸壁Ｒ岸壁Ｒ岸壁Ｒ岸壁のフェリーのフェリーのフェリーのフェリー埠頭埠頭埠頭埠頭化の検討を進めてまいりたいと考えておりま化の検討を進めてまいりたいと考えておりま化の検討を進めてまいりたいと考えておりま化の検討を進めてまいりたいと考えておりま

す。す。す。す。 

    また、また、また、また、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区は地区は地区は地区は一昨年一昨年一昨年一昨年 12 月に月に月に月に国国国国からからからから国際戦略総合国際戦略総合国際戦略総合国際戦略総合特区に特区に特区に特区に指指指指定され、昨年定され、昨年定され、昨年定され、昨年 12 月月月月

に対象に対象に対象に対象事業者事業者事業者事業者へのへのへのへの税税税税優優優優遇措遇措遇措遇措置として地置として地置として地置として地方税ゼ方税ゼ方税ゼ方税ゼロのロのロのロの制度制度制度制度をををを創創創創設したことから、これを活用しなが設したことから、これを活用しなが設したことから、これを活用しなが設したことから、これを活用しなが

らららら国際戦略総合国際戦略総合国際戦略総合国際戦略総合特区に特区に特区に特区にふふふふさわしいさわしいさわしいさわしい企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致に取り組に取り組に取り組に取り組むむむむことでことでことでことで土土土土地地地地売却売却売却売却をををを促促促促進してまいりたいと進してまいりたいと進してまいりたいと進してまいりたいと

考えております。考えております。考えております。考えております。 

    また、これにあわせてまた、これにあわせてまた、これにあわせてまた、これにあわせて必必必必要となる要となる要となる要となる公公公公共共共共投資投資投資投資についても取り組んでまいります。についても取り組んでまいります。についても取り組んでまいります。についても取り組んでまいります。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    まず、まず、まず、まず、総総総総論論論論的に、この的に、この的に、この的に、この咲洲咲洲咲洲咲洲地区のいわ地区のいわ地区のいわ地区のいわゆゆゆゆるるるる投資投資投資投資、、、、インインインインフラを初めフラを初めフラを初めフラを初め投資額投資額投資額投資額についについについについ

ていろんな状況を今お伺いいたしました。ていろんな状況を今お伺いいたしました。ていろんな状況を今お伺いいたしました。ていろんな状況を今お伺いいたしました。 

    さらに、ただいまより各さらに、ただいまより各さらに、ただいまより各さらに、ただいまより各項目項目項目項目についてについてについてについて突突突突っっっっ込込込込んでお伺いしていきたいと思んでお伺いしていきたいと思んでお伺いしていきたいと思んでお伺いしていきたいと思います。います。います。います。 

    まず、まず、まず、まず、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区の地区の地区の地区のコンテナコンテナコンテナコンテナトレーラーのトレーラーのトレーラーのトレーラーの待機待機待機待機場場場場の整備についてお伺いいたします。の整備についてお伺いいたします。の整備についてお伺いいたします。の整備についてお伺いいたします。 

    コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区の地区の地区の地区のマンマンマンマンショショショション周辺ン周辺ン周辺ン周辺で発生するで発生するで発生するで発生するコンテナコンテナコンテナコンテナ車両車両車両車両のののの渋滞渋滞渋滞渋滞対策については、対策については、対策については、対策については、幾幾幾幾度度度度

となく私自となく私自となく私自となく私自身身身身が質疑を重ねたが質疑を重ねたが質疑を重ねたが質疑を重ねた結結結結果、果、果、果、抜抜抜抜本的な本的な本的な本的な解解解解決を決を決を決を図図図図られることとなり、昨年３月の予算市会られることとなり、昨年３月の予算市会られることとなり、昨年３月の予算市会られることとなり、昨年３月の予算市会

あるいはあるいはあるいはあるいは７７７７月の月の月の月の臨臨臨臨時会で、対応についてその時会で、対応についてその時会で、対応についてその時会で、対応についてその都度都度都度都度進進進進捗捗捗捗のののの確確確確認認認認を行ってきました。特に昨年１月を行ってきました。特に昨年１月を行ってきました。特に昨年１月を行ってきました。特に昨年１月

末末末末にににに国際国際国際国際フェリーフェリーフェリーフェリータタタターミーミーミーミナルナルナルナルにににに向向向向かうかうかうかうコンテナコンテナコンテナコンテナ車両車両車両車両の進の進の進の進入入入入経路を経路を経路を経路を変変変変更するとともに、更するとともに、更するとともに、更するとともに、マンマンマンマンショショショショ

ンンンン前前前前に並んでいたに並んでいたに並んでいたに並んでいたコンテナコンテナコンテナコンテナ車両車両車両車両をををを国際国際国際国際フェリーフェリーフェリーフェリータタタターミーミーミーミナルナルナルナルにににに隣接隣接隣接隣接する市有地をする市有地をする市有地をする市有地を待機待機待機待機場場場場ととととして整して整して整して整

備できるようにしてきました。備できるようにしてきました。備できるようにしてきました。備できるようにしてきました。 

    待機待機待機待機場場場場には、には、には、には、国際国際国際国際フェリーフェリーフェリーフェリータタタターミーミーミーミナルナルナルナルだけだけだけだけじゃじゃじゃじゃなく、なく、なく、なく、コンテナタコンテナタコンテナタコンテナターミーミーミーミナルナルナルナルののののＣＣＣＣ９９９９へへへへ向向向向かうかうかうかう車車車車

両両両両もももも使使使使用できるようにし、用できるようにし、用できるようにし、用できるようにし、両両両両タタタターミーミーミーミナルナルナルナルにににに向向向向かうかうかうかうコンテナコンテナコンテナコンテナ車両車両車両車両は道路上では道路上では道路上では道路上で滞滞滞滞留留留留しないようにすしないようにすしないようにすしないようにす

るということであります。るということであります。るということであります。るということであります。 

    現在、現在、現在、現在、待機待機待機待機場場場場はははは未舗装未舗装未舗装未舗装であることから、であることから、であることから、であることから、国際国際国際国際フェリーフェリーフェリーフェリータタタターミーミーミーミナルナルナルナルへへへへ向向向向かうかうかうかう車両車両車両車両だけだけだけだけ待機待機待機待機場場場場をををを

使使使使用しており、そのため、用しており、そのため、用しており、そのため、用しており、そのため、コンテナタコンテナタコンテナタコンテナターミーミーミーミナルナルナルナルののののＣＣＣＣ９９９９にににに向向向向かうかうかうかう車両車両車両車両ががががコスモコスモコスモコスモ中中中中央線央線央線央線の路上にたの路上にたの路上にたの路上にた



くさん並んでいるということがくさん並んでいるということがくさん並んでいるということがくさん並んでいるということが見見見見受けられます。受けられます。受けられます。受けられます。 

    舗装舗装舗装舗装工工工工事事事事を一日でも早くを一日でも早くを一日でも早くを一日でも早く完了完了完了完了し、し、し、し、ＣＣＣＣ９９９９にににに向向向向かうかうかうかう車両車両車両車両もももも待機待機待機待機場場場場にににに誘誘誘誘導導導導して、して、して、して、路上で路上で路上で路上で待機待機待機待機するこするこするこするこ

とがないようにしていきたい、とがないようにしていきたい、とがないようにしていきたい、とがないようにしていきたい、舗装舗装舗装舗装工工工工事事事事はははは 24 年、年、年、年、25 年年年年度度度度のののの債債債債務務務務負負負負担担担担工工工工事事事事ということでございということでございということでございということでござい

ますが、ますが、ますが、ますが、途切途切途切途切れなく工れなく工れなく工れなく工事事事事を進めることができるとのを進めることができるとのを進めることができるとのを進めることができるとの約束約束約束約束でありましたので、でありましたので、でありましたので、でありましたので、約束約束約束約束のこの工のこの工のこの工のこの工事事事事予予予予

定は今現在どうなっているのか定は今現在どうなっているのか定は今現在どうなっているのか定は今現在どうなっているのか再度確再度確再度確再度確認認認認したいと思います。したいと思います。したいと思います。したいと思います。 

 

角谷角谷角谷角谷港湾局計画整備部港湾局計画整備部港湾局計画整備部港湾局計画整備部振興振興振興振興担担担担当課長当課長当課長当課長    お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    当当当当該該該該地区の地区の地区の地区の舗装舗装舗装舗装工工工工事事事事につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、24 年、年、年、年、25 年年年年度度度度のののの債債債債務務務務負負負負担担担担工工工工事事事事として発として発として発として発注注注注をし、この３をし、この３をし、この３をし、この３

月月月月６６６６日に日に日に日に契契契契約約約約したところでございます。したところでございます。したところでございます。したところでございます。 

    工工工工期期期期はははは 10 月月月月末末末末でございますけども、でございますけども、でございますけども、でございますけども、待機待機待機待機場場場場を２工区にを２工区にを２工区にを２工区に分分分分け施工してまいります。先行してけ施工してまいります。先行してけ施工してまいります。先行してけ施工してまいります。先行して北北北北

側側側側部部部部分分分分を施工し、を施工し、を施工し、を施工し、８８８８月ごろに月ごろに月ごろに月ごろに国際国際国際国際フェリーフェリーフェリーフェリータタタターミーミーミーミナルナルナルナルにににに向向向向かうかうかうかう車両車両車両車両がががが使使使使用できるようにする予用できるようにする予用できるようにする予用できるようにする予

定でございます。続いて定でございます。続いて定でございます。続いて定でございます。続いて南南南南側側側側の工区を施工し、の工区を施工し、の工区を施工し、の工区を施工し、10 月月月月末末末末までにはまでにはまでにはまでにはＣＣＣＣ９９９９へへへへ向向向向かうかうかうかう車両車両車両車両がががが使使使使用できる用できる用できる用できる

ようにする予定でございます。ようにする予定でございます。ようにする予定でございます。ようにする予定でございます。 

    今後とも、今後とも、今後とも、今後とも、コンテナタコンテナタコンテナタコンテナターミーミーミーミナルナルナルナルの運の運の運の運営事業者営事業者営事業者営事業者とトラとトラとトラとトラッッッックククク事業者事業者事業者事業者のののの協協協協力力力力をををを得得得得まして、まして、まして、まして、コンテナコンテナコンテナコンテナ

車両車両車両車両のののの渋滞渋滞渋滞渋滞列列列列が発生しないよう、このが発生しないよう、このが発生しないよう、このが発生しないよう、この待機待機待機待機場場場場の活用に努めてまいります。の活用に努めてまいります。の活用に努めてまいります。の活用に努めてまいります。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    コンテナコンテナコンテナコンテナ車両車両車両車両の通行経路をの通行経路をの通行経路をの通行経路を変変変変更したことで、更したことで、更したことで、更したことで、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区の地区の地区の地区のマンマンマンマンショショショションンンン

群群群群内の道路を通行する内の道路を通行する内の道路を通行する内の道路を通行する車両車両車両車両はははは確確確確かにかにかにかにほほほほとんどなくなりました。とんどなくなりました。とんどなくなりました。とんどなくなりました。 

    咲洲咲洲咲洲咲洲には大には大には大には大型車両型車両型車両型車両をとめてトをとめてトをとめてトをとめてトイイイイレやレやレやレや買買買買いいいい物物物物ができるができるができるができるコンコンコンコンビビビビニニニニ等等等等のののの店店店店がががが少少少少ないことから、ないことから、ないことから、ないことから、マンマンマンマン

ショショショションンンン前前前前の道路にの道路にの道路にの道路に駐車駐車駐車駐車してしてしてしてマンマンマンマンショショショションンンン前前前前ののののコンコンコンコンビビビビニにニにニにニに向向向向かうかうかうかうドドドドラララライバイバイバイバーをよくーをよくーをよくーをよく見見見見かけます。かけます。かけます。かけます。 

    以以以以前前前前の質疑でもお伺いしましたけれども、大の質疑でもお伺いしましたけれども、大の質疑でもお伺いしましたけれども、大の質疑でもお伺いしましたけれども、大型車両型車両型車両型車両ははははコンコンコンコンビビビビニのニのニのニの前前前前にににに駐車駐車駐車駐車されますと、されますと、されますと、されますと、安安安安心心心心

してしてしてして住住住住民の民の民の民の皆皆皆皆さんが自さんが自さんが自さんが自分分分分のののの車車車車のののの駐車駐車駐車駐車のののの出出出出入入入入りがりがりがりが非非非非常にしにくい。そういうことで、常にしにくい。そういうことで、常にしにくい。そういうことで、常にしにくい。そういうことで、待機待機待機待機場場場場ののののほほほほ

うにうにうにうにコンコンコンコンビビビビニをつくっていただきたいという要ニをつくっていただきたいという要ニをつくっていただきたいという要ニをつくっていただきたいという要望望望望もいたしました。もいたしました。もいたしました。もいたしました。 

    最最最最近近近近、、、、咲洲咲洲咲洲咲洲の中の中の中の中ふ頭ふ頭ふ頭ふ頭駅駅駅駅のののの近近近近くと、もう一くと、もう一くと、もう一くと、もう一店店店店、、、、夢洲夢洲夢洲夢洲ににににコンコンコンコンビビビビニもできたと聞いておりますけれニもできたと聞いておりますけれニもできたと聞いておりますけれニもできたと聞いておりますけれ

ども、これらのども、これらのども、これらのども、これらのほほほほうにうにうにうにコンテナコンテナコンテナコンテナ車両車両車両車両などの大などの大などの大などの大型車両型車両型車両型車両ののののドドドドラララライバイバイバイバーのーのーのーの利利利利用を用を用を用を振振振振りりりり向向向向けるようなこけるようなこけるようなこけるようなこ

とができないものか、お伺いしたいと思います。とができないものか、お伺いしたいと思います。とができないものか、お伺いしたいと思います。とができないものか、お伺いしたいと思います。 

 

角谷角谷角谷角谷港湾局計画整備部港湾局計画整備部港湾局計画整備部港湾局計画整備部振興振興振興振興担担担担当課長当課長当課長当課長    お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    夢洲夢洲夢洲夢洲ではではではでは 4,000 平平平平米米米米の用地をの用地をの用地をの用地を確保確保確保確保いたしまして、いたしまして、いたしまして、いたしまして、コンテナコンテナコンテナコンテナ車両車両車両車両がががが 22台駐車台駐車台駐車台駐車できるできるできるできる駐車場駐車場駐車場駐車場の整の整の整の整

備や、この備や、この備や、この備や、この店舗店舗店舗店舗をををを利利利利用しなくても用しなくても用しなくても用しなくても使使使使用できるト用できるト用できるト用できるトイイイイレの設置などをレの設置などをレの設置などをレの設置などを条条条条件として件として件として件として事業者事業者事業者事業者をををを募募募募集いた集いた集いた集いた

しました。昨年しました。昨年しました。昨年しました。昨年 10 月に月に月に月に事業者事業者事業者事業者とととと契契契契約約約約し、この２月し、この２月し、この２月し、この２月 22 日から日から日から日からコンコンコンコンビビビビニニニニエンススエンススエンススエンスストトトトアアアアがががが営業営業営業営業を始を始を始を始

めております。めております。めております。めております。 

    一一一一方方方方、中、中、中、中ふ頭ふ頭ふ頭ふ頭ののののコンコンコンコンビビビビニニニニエンススエンススエンススエンスストトトトアアアアでございますが、ニでございますが、ニでございますが、ニでございますが、ニュュュュートラム中ートラム中ートラム中ートラム中ふ頭ふ頭ふ頭ふ頭駅駅駅駅のののの北北北北交交交交差差差差点点点点のののの

北北北北西西西西、、、、税関税関税関税関のののの元元元元所有地でございますけども、ここで所有地でございますけども、ここで所有地でございますけども、ここで所有地でございますけども、ここで営業営業営業営業を開始されております。ここはを開始されております。ここはを開始されております。ここはを開始されております。ここは敷敷敷敷地面地面地面地面



積積積積がががが 2,000 平平平平方メ方メ方メ方メートートートートルルルルございまして、大ございまして、大ございまして、大ございまして、大型型型型のののの車両車両車両車両のののの駐車駐車駐車駐車がががが可能可能可能可能となってございます。となってございます。となってございます。となってございます。 

    これら大これら大これら大これら大型車型車型車型車のののの駐車駐車駐車駐車がががが可能可能可能可能ななななコンコンコンコンビビビビニニニニエンススエンススエンススエンスストトトトアアアアががががコンテナコンテナコンテナコンテナ車両車両車両車両の通行する道路に面したの通行する道路に面したの通行する道路に面したの通行する道路に面した

場場場場所で所で所で所で営業営業営業営業を始めたことから、を始めたことから、を始めたことから、を始めたことから、マンマンマンマンショショショションンンン前前前前の道路にの道路にの道路にの道路に駐車駐車駐車駐車するするするするコンテナコンテナコンテナコンテナ車両車両車両車両でありますとか大でありますとか大でありますとか大でありますとか大

型車型車型車型車は減は減は減は減じじじじると考えております。以上でございます。ると考えております。以上でございます。ると考えております。以上でございます。ると考えております。以上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    ぜひぜひぜひぜひこれからもこれからもこれからもこれからも関係者関係者関係者関係者とととと協協協協力力力力して、して、して、して、待機待機待機待機場場場場を活用して、そして、を活用して、そして、を活用して、そして、を活用して、そして、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエエエエ

アアアア地区の道路上に地区の道路上に地区の道路上に地区の道路上にコンテナコンテナコンテナコンテナのののの渋滞渋滞渋滞渋滞が発生しないように努めてが発生しないように努めてが発生しないように努めてが発生しないように努めてもらいたいし、特にトラもらいたいし、特にトラもらいたいし、特にトラもらいたいし、特にトラッッッックククク協協協協会、会、会、会、

このこのこのこのコンテナコンテナコンテナコンテナトレーラートレーラートレーラートレーラー等等等等が路上にが路上にが路上にが路上に車車車車をとめてをとめてをとめてをとめてコンコンコンコンビビビビニへ行くことがないように、ニへ行くことがないように、ニへ行くことがないように、ニへ行くことがないように、必必必必ず大ず大ず大ず大型駐型駐型駐型駐

車場車場車場車場があるそのがあるそのがあるそのがあるそのコンコンコンコンビビビビニに行けるようにニに行けるようにニに行けるようにニに行けるように指指指指導導導導してもらいたいなと、こういうことをこの質疑でしてもらいたいなと、こういうことをこの質疑でしてもらいたいなと、こういうことをこの質疑でしてもらいたいなと、こういうことをこの質疑で

要要要要望望望望しておきたいと思います。しておきたいと思います。しておきたいと思います。しておきたいと思います。 

    次に、次に、次に、次に、ペペペペデスデスデスデストリトリトリトリアンデッアンデッアンデッアンデッキキキキの進の進の進の進捗捗捗捗状況についてお伺いいたします。状況についてお伺いいたします。状況についてお伺いいたします。状況についてお伺いいたします。 

    先先先先ほほほほどのどのどのどの配付配付配付配付したしたしたした資料資料資料資料のののの裏側裏側裏側裏側にも、現在のにも、現在のにも、現在のにも、現在のペペペペデスデスデスデストリトリトリトリアンデッアンデッアンデッアンデッキキキキの整備計画がの整備計画がの整備計画がの整備計画が出出出出ております。ております。ております。ております。

実は、これも大阪実は、これも大阪実は、これも大阪実は、これも大阪府議府議府議府議会でいろいろなこの整備についてどうなっているんかと質疑がなされて会でいろいろなこの整備についてどうなっているんかと質疑がなされて会でいろいろなこの整備についてどうなっているんかと質疑がなされて会でいろいろなこの整備についてどうなっているんかと質疑がなされて

おりました。おりました。おりました。おりました。夢夢夢夢・・・・咲咲咲咲まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり協議協議協議協議会でもこの整備会でもこの整備会でもこの整備会でもこの整備計画で計画で計画で計画で順順順順次工次工次工次工程表程表程表程表がつくられているわけながつくられているわけながつくられているわけながつくられているわけな

んですが、なかなか思うようにこの整備計画は進んでないようでございます。んですが、なかなか思うようにこの整備計画は進んでないようでございます。んですが、なかなか思うようにこの整備計画は進んでないようでございます。んですが、なかなか思うようにこの整備計画は進んでないようでございます。 

    まず、まず、まず、まず、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区の地区の地区の地区の交交交交通通通通アアアアククククセスセスセスセスのののの改善改善改善改善策として取り組みを進めてる策として取り組みを進めてる策として取り組みを進めてる策として取り組みを進めてるコスモスコスモスコスモスコスモスククククエエエエ

アアアアのののの駅駅駅駅と大阪と大阪と大阪と大阪府府府府ののののＷＴＣＷＴＣＷＴＣＷＴＣのののの咲洲咲洲咲洲咲洲庁舎庁舎庁舎庁舎をををを結結結結ぶペぶペぶペぶペデスデスデスデストリトリトリトリアンデッアンデッアンデッアンデッキキキキの整備についてお伺いしたいの整備についてお伺いしたいの整備についてお伺いしたいの整備についてお伺いしたい

と思います。と思います。と思います。と思います。 

    現在の現在の現在の現在のペペペペデスデスデスデストリトリトリトリアンデッアンデッアンデッアンデッキキキキ整備の進整備の進整備の進整備の進捗捗捗捗状況、そして、平成状況、そして、平成状況、そして、平成状況、そして、平成 25 年年年年度度度度の予算の予算の予算の予算措措措措置についてお伺置についてお伺置についてお伺置についてお伺

いいたします。いいたします。いいたします。いいたします。 

 

松松松松井井井井港湾局港湾局港湾局港湾局営業推営業推営業推営業推進進進進室室室室開発開発開発開発調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長兼兼兼兼計画計画計画計画調調調調整局開発整局開発整局開発整局開発調調調調整部整部整部整部夢洲夢洲夢洲夢洲・・・・咲洲咲洲咲洲咲洲地区地区地区地区調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長    

お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    東東東東ルルルルートートートートののののペペペペデスデスデスデストリトリトリトリアンデッアンデッアンデッアンデッキキキキにつきましては、につきましては、につきましては、につきましては、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア駅駅駅駅からからからから住宅住宅住宅住宅地を通り、地を通り、地を通り、地を通り、ココココ

スモスモスモスモ中中中中央線央線央線央線をまたいだをまたいだをまたいだをまたいだ約約約約 350メメメメートートートートルルルルの区間をの区間をの区間をの区間を既既既既に供用しております。に供用しております。に供用しております。に供用しております。 

    残残残残りの部りの部りの部りの部分分分分は、は、は、は、コスモコスモコスモコスモ１号１号１号１号線及び線及び線及び線及び２号２号２号２号線線線線の道路の道路の道路の道路横断横断横断横断部の２カ所と民有地内部の２カ所と民有地内部の２カ所と民有地内部の２カ所と民有地内約約約約 180 メメメメートートートートルルルルでででで

ございますが、道路ございますが、道路ございますが、道路ございますが、道路横断横断横断横断部部部部分分分分につきましては、１号につきましては、１号につきましては、１号につきましては、１号線横断線横断線横断線横断部が平成部が平成部が平成部が平成 24 年年年年度度度度末末末末、２号、２号、２号、２号線横断線横断線横断線横断部が部が部が部が

平成平成平成平成 25 年年年年夏夏夏夏ごろに供用開始の予定でございます。ごろに供用開始の予定でございます。ごろに供用開始の予定でございます。ごろに供用開始の予定でございます。 

    また、民有地内につきましては、また、民有地内につきましては、また、民有地内につきましては、また、民有地内につきましては、咲洲咲洲咲洲咲洲庁舎庁舎庁舎庁舎のののの全全全全面的な活用が面的な活用が面的な活用が面的な活用が示示示示されることに備えてされることに備えてされることに備えてされることに備えてデッデッデッデッキキキキ整整整整

備が備が備が備が可能可能可能可能となるよう、平成となるよう、平成となるよう、平成となるよう、平成 25 年年年年度度度度予算で予算で予算で予算で基基基基本設計本設計本設計本設計費費費費等等等等 6,640万万万万円円円円をををを計上いたしております。計上いたしております。計上いたしております。計上いたしております。 

    西ル西ル西ル西ルートにつきましては、民有地内はートにつきましては、民有地内はートにつきましては、民有地内はートにつきましては、民有地内はデッデッデッデッキキキキをををを含含含含むむむむ民間開発について地民間開発について地民間開発について地民間開発について地権権権権者者者者とととと協議協議協議協議中でござ中でござ中でござ中でござ

います。また、道路います。また、道路います。また、道路います。また、道路横断横断横断横断部部部部分分分分につきましては、民有地の開発ににつきましては、民有地の開発ににつきましては、民有地の開発ににつきましては、民有地の開発に合合合合わせてわせてわせてわせてデッデッデッデッキキキキの整備がの整備がの整備がの整備が可能可能可能可能とととと

なるよう、平成なるよう、平成なるよう、平成なるよう、平成 25 年年年年度度度度予算で予算で予算で予算で基基基基本設計本設計本設計本設計費費費費 3,200万万万万円円円円を計上いたしております。を計上いたしております。を計上いたしております。を計上いたしております。 

 



高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今の答今の答今の答今の答弁弁弁弁によりますと、によりますと、によりますと、によりますと、東東東東ルルルルートですね、ートですね、ートですね、ートですね、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア駅駅駅駅からからからからマンマンマンマンショショショションンンンにににに

至至至至る部る部る部る部分分分分と道路と道路と道路と道路横断横断横断横断部部部部分分分分だけが整備されておりますが、民有地内のだけが整備されておりますが、民有地内のだけが整備されておりますが、民有地内のだけが整備されておりますが、民有地内のデッデッデッデッキキキキはまだはまだはまだはまだ未未未未着着着着手手手手の状況の状況の状況の状況

であります。そして、であります。そして、であります。そして、であります。そして、西ル西ル西ル西ルートについてはートについてはートについてはートについては全全全全くくくく全ル全ル全ル全ルートがートがートがートが未未未未着着着着手手手手であるというこであるというこであるというこであるということであります。とであります。とであります。とであります。 

    それで、先それで、先それで、先それで、先ほほほほどどどど話話話話ししましたししましたししましたししました夢夢夢夢・・・・咲咲咲咲まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり協議協議協議協議会の平成会の平成会の平成会の平成 23 年年年年８８８８月に行われました第月に行われました第月に行われました第月に行われました第４４４４回回回回

協議協議協議協議会で工会で工会で工会で工程表程表程表程表がががが示示示示されたわけなんですが、このときによりますと、されたわけなんですが、このときによりますと、されたわけなんですが、このときによりますと、されたわけなんですが、このときによりますと、東東東東ルルルルートは平成ートは平成ートは平成ートは平成 24 年年年年度度度度末末末末

のののの完完完完成、成、成、成、西ル西ル西ル西ルートは平成ートは平成ートは平成ートは平成 26 年年年年度度度度末末末末のののの完完完完成ということで整備を進めるということになっておるん成ということで整備を進めるということになっておるん成ということで整備を進めるということになっておるん成ということで整備を進めるということになっておるん

ですが、これについてはどうお考えでしですが、これについてはどうお考えでしですが、これについてはどうお考えでしですが、これについてはどうお考えでしょょょょうか。うか。うか。うか。 

 

松松松松井井井井港湾局港湾局港湾局港湾局営業推営業推営業推営業推進進進進室室室室開発開発開発開発調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長兼兼兼兼計画計画計画計画調調調調整局開発整局開発整局開発整局開発調調調調整部整部整部整部夢洲夢洲夢洲夢洲・・・・咲洲咲洲咲洲咲洲地区地区地区地区調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長    

お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    夢洲夢洲夢洲夢洲・・・・咲洲咲洲咲洲咲洲まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推推推推進進進進協議協議協議協議会でお会でお会でお会でお示示示示ししたししたししたししたペペペペデスデスデスデストリトリトリトリアンデッアンデッアンデッアンデッキキキキ整備の工整備の工整備の工整備の工程表程表程表程表では、民では、民では、民では、民

有地の開発に有地の開発に有地の開発に有地の開発に合合合合わせ、わせ、わせ、わせ、来来来来訪訪訪訪者者者者のののの増増増増大や民間大や民間大や民間大や民間企業等企業等企業等企業等の進の進の進の進出出出出に対応して整備することになってござに対応して整備することになってござに対応して整備することになってござに対応して整備することになってござ

います。います。います。います。 

    このため、このため、このため、このため、東東東東ルルルルートにつきましては、ートにつきましては、ートにつきましては、ートにつきましては、マンマンマンマンショショショションンンンの建設にの建設にの建設にの建設に合合合合わせて整備されたわせて整備されたわせて整備されたわせて整備されたデッデッデッデッキキキキを有効を有効を有効を有効

活用することができるため、活用することができるため、活用することができるため、活用することができるため、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区の地区の地区の地区のデッデッデッデッキキキキネッネッネッネットトトトワワワワークークークーク形形形形成のための整備効果成のための整備効果成のための整備効果成のための整備効果

の高いの高いの高いの高いルルルルートでありますことから、ートでありますことから、ートでありますことから、ートでありますことから、咲洲咲洲咲洲咲洲庁舎庁舎庁舎庁舎のののの安全性安全性安全性安全性とととと全全全全面的な活用の面的な活用の面的な活用の面的な活用の方向性方向性方向性方向性がががが示示示示されれば、されれば、されれば、されれば、

できるだけ早できるだけ早できるだけ早できるだけ早期期期期にににに残残残残りの部りの部りの部りの部分分分分についても大阪市において整備し、についても大阪市において整備し、についても大阪市において整備し、についても大阪市において整備し、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア駅駅駅駅からからからから府咲洲府咲洲府咲洲府咲洲

庁舎庁舎庁舎庁舎をををを結結結結ぶぶぶぶルルルルートをートをートをートを完完完完成させてまいりたいと考えております。成させてまいりたいと考えております。成させてまいりたいと考えております。成させてまいりたいと考えております。 

    西ル西ル西ル西ルートにつきましてはートにつきましてはートにつきましてはートにつきましては、民間開発において民有地内の、民間開発において民有地内の、民間開発において民有地内の、民間開発において民有地内のデッデッデッデッキキキキを整備することとしておりまを整備することとしておりまを整備することとしておりまを整備することとしておりま

して、民間開発の早して、民間開発の早して、民間開発の早して、民間開発の早期期期期実現に実現に実現に実現に向向向向けてけてけてけて引引引引き続きき続きき続きき続き協議協議協議協議・・・・調調調調整を行ってまいりたいと考えております。整を行ってまいりたいと考えております。整を行ってまいりたいと考えております。整を行ってまいりたいと考えております。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    ただいまの答ただいまの答ただいまの答ただいまの答弁弁弁弁にありますように、にありますように、にありますように、にありますように、咲洲咲洲咲洲咲洲庁舎庁舎庁舎庁舎のののの安全性安全性安全性安全性とととと全全全全面的な活用の面的な活用の面的な活用の面的な活用の方向性方向性方向性方向性

がががが示示示示されればというされればというされればというされればという条条条条件つきみたいな整備をするというような件つきみたいな整備をするというような件つきみたいな整備をするというような件つきみたいな整備をするというような話話話話でございますが、でございますが、でございますが、でございますが、咲洲咲洲咲洲咲洲庁舎庁舎庁舎庁舎、、、、

御御御御存存存存じじじじのように、今、のように、今、のように、今、のように、今、床床床床面面面面積積積積のののの利利利利用用用用率率率率はまだはまだはまだはまだ 50％％％％、そして、長、そして、長、そして、長、そして、長周期周期周期周期のののの振振振振動動動動の検討の検討の検討の検討結結結結果はまだ果はまだ果はまだ果はまだ出出出出

てないということで、てないということで、てないということで、てないということで、非非非非常に中常に中常に中常に中途途途途半半半半端端端端な活用な活用な活用な活用方法方法方法方法になっております。になっております。になっております。になっております。 

    これがちこれがちこれがちこれがちゃゃゃゃんとできないから、工んとできないから、工んとできないから、工んとできないから、工事事事事もこれにもこれにもこれにもこれに合合合合わせてやるから、ちわせてやるから、ちわせてやるから、ちわせてやるから、ちょょょょっとおくれるかもわかっとおくれるかもわかっとおくれるかもわかっとおくれるかもわか

らへんというような、いつらへんというような、いつらへんというような、いつらへんというような、いつ完完完完成するか成するか成するか成するか非非非非常にはっきりしないということが一番常にはっきりしないということが一番常にはっきりしないということが一番常にはっきりしないということが一番問題問題問題問題であろうかであろうかであろうかであろうか

と思います。と思います。と思います。と思います。 

    だから、だから、だから、だから、府議府議府議府議会でも会でも会でも会でも議議議議論論論論をされて、また市をされて、また市をされて、また市をされて、また市議議議議会でも会でも会でも会でも議議議議論論論論されても、なかなか情報が共有されされても、なかなか情報が共有されされても、なかなか情報が共有されされても、なかなか情報が共有され

ずに、おずに、おずに、おずに、お互互互互いの思てることがいの思てることがいの思てることがいの思てることが全全全全然然然然ちちちちゃゃゃゃうようになっとると。うようになっとると。うようになっとると。うようになっとると。 

    だから、もうこのだから、もうこのだから、もうこのだから、もうこの際際際際、、、、少少少少なくともなくともなくともなくとも東東東東ルルルルートはもうかなりやりかけて、もうあと２ートはもうかなりやりかけて、もうあと２ートはもうかなりやりかけて、もうあと２ートはもうかなりやりかけて、もうあと２割割割割、、、、全体全体全体全体のののの

距離距離距離距離でいいますと２でいいますと２でいいますと２でいいますと２割割割割ののののほほほほどの部どの部どの部どの部分分分分ですんで、何とか大阪市のですんで、何とか大阪市のですんで、何とか大阪市のですんで、何とか大阪市のほほほほうでうでうでうで少少少少なくともなくともなくともなくとも東側東側東側東側ルルルルートはートはートはートは

早早早早期期期期にににに完完完完成させるように成させるように成させるように成させるように動動動動かなければならないと私は思います。かなければならないと私は思います。かなければならないと私は思います。かなければならないと私は思います。 

    これこれこれこれははははＷＴＣＷＴＣＷＴＣＷＴＣのののの庁舎庁舎庁舎庁舎でででで働働働働くくくく人人人人への通への通への通への通勤勤勤勤ルルルルートだけやなしに、ートだけやなしに、ートだけやなしに、ートだけやなしに、コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア北北北北地区の地区の地区の地区の子子子子供た供た供た供た



ちがちがちがちが桜小桜小桜小桜小学学学学校校校校に通う通学路にもに通う通学路にもに通う通学路にもに通う通学路にも指指指指定されておりますので、できるだけ早定されておりますので、できるだけ早定されておりますので、できるだけ早定されておりますので、できるだけ早急急急急に整備していただくに整備していただくに整備していただくに整備していただく

ようにおようにおようにおようにお願願願願い申し上げたいと思います。い申し上げたいと思います。い申し上げたいと思います。い申し上げたいと思います。 

    次に、もう一つの次に、もう一つの次に、もう一つの次に、もう一つの交交交交通通通通アアアアククククセスセスセスセスのののの改善改善改善改善策の策の策の策の問題問題問題問題でございますが、でございますが、でございますが、でございますが、咲洲咲洲咲洲咲洲トトトトンネルンネルンネルンネルのののの無無無無料料料料化につ化につ化につ化につ

いてお伺いいたします。いてお伺いいたします。いてお伺いいたします。いてお伺いいたします。 

    昨年昨年昨年昨年 10 月の決算市会で私が質疑させていただきましたけども、月の決算市会で私が質疑させていただきましたけども、月の決算市会で私が質疑させていただきましたけども、月の決算市会で私が質疑させていただきましたけども、無無無無料料料料化の化の化の化の社社社社会実験をやってお会実験をやってお会実験をやってお会実験をやってお

りましたが、これがりましたが、これがりましたが、これがりましたが、これが終終終終わって、そのわって、そのわって、そのわって、その際際際際、港湾局からは、ト、港湾局からは、ト、港湾局からは、ト、港湾局からは、トンネルンネルンネルンネルのののの交交交交通通通通量量量量はははは全全全全車種車種車種車種でででで約約約約２２２２割割割割、、、、

大大大大型車型車型車型車ではではではでは約約約約３３３３割割割割のののの増加増加増加増加になったといになったといになったといになったという答う答う答う答弁弁弁弁がありました。がありました。がありました。がありました。 

    その後、その後、その後、その後、沿沿沿沿道への道への道への道への影響影響影響影響もももも含含含含めてめてめてめて詳詳詳詳細細細細な検討が行われたことと思いますけれども、そのな検討が行われたことと思いますけれども、そのな検討が行われたことと思いますけれども、そのな検討が行われたことと思いますけれども、その結結結結果は果は果は果は

どうであったのか、また、トどうであったのか、また、トどうであったのか、また、トどうであったのか、また、トンネルンネルンネルンネルのののの無無無無料料料料化による効果についてもあわせてお伺いしたいと思化による効果についてもあわせてお伺いしたいと思化による効果についてもあわせてお伺いしたいと思化による効果についてもあわせてお伺いしたいと思

います。います。います。います。 

 

松松松松井井井井港湾局港湾局港湾局港湾局営業推営業推営業推営業推進進進進室室室室開発開発開発開発調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長兼兼兼兼計画計画計画計画調調調調整局開発整局開発整局開発整局開発調調調調整部整部整部整部夢洲夢洲夢洲夢洲・・・・咲洲咲洲咲洲咲洲地区地区地区地区調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長    

お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    昨年昨年昨年昨年９９９９月に月に月に月に咲洲咲洲咲洲咲洲トトトトンネルンネルンネルンネルのののの無無無無料料料料化化化化社社社社会実験を行いました会実験を行いました会実験を行いました会実験を行いました結結結結果、平成果、平成果、平成果、平成 22 年の年の年の年の交交交交通通通通量量量量調調調調査査査査時と時と時と時と比比比比

べべべべまして、平日のトまして、平日のトまして、平日のトまして、平日のトンネル交ンネル交ンネル交ンネル交通通通通量量量量はははは全全全全車種車種車種車種でででで約約約約 23％％％％のののの増増増増、うち大、うち大、うち大、うち大型車型車型車型車でででで約約約約 28％％％％のののの増増増増となりましとなりましとなりましとなりまし

た。た。た。た。 

    また、港区、また、港区、また、港区、また、港区、此花此花此花此花区、区、区、区、住住住住之江之江之江之江区の区の区の区の沿沿沿沿道の道の道の道の主主主主要要要要交交交交差差差差点点点点９９９９カ所でカ所でカ所でカ所で交交交交通通通通量量量量調調調調査査査査を行いましたが、大を行いましたが、大を行いましたが、大を行いましたが、大

きなきなきなきな影響影響影響影響はございませんでした。はございませんでした。はございませんでした。はございませんでした。 

    一一一一方方方方、ト、ト、ト、トンネルンネルンネルンネル無無無無料料料料化による効果につきましては、化による効果につきましては、化による効果につきましては、化による効果につきましては、ＡＡＡＡＴＣＴＣＴＣＴＣのののの土土土土曜曜曜曜・日・日・日・日曜曜曜曜の平の平の平の平均均均均来来来来場場場場者者者者数数数数をををを前前前前

年年年年比比比比較較較較いたしますと、平成いたしますと、平成いたしますと、平成いたしますと、平成 24 年年年年９９９９月の月の月の月の社社社社会実験会実験会実験会実験期期期期間中は間中は間中は間中は前前前前年同月と年同月と年同月と年同月と比べ比べ比べ比べましてましてましてまして 11％増％増％増％増となりとなりとなりとなり

ましたことから、トましたことから、トましたことから、トましたことから、トンネルンネルンネルンネルのののの無無無無料料料料化は集化は集化は集化は集客客客客に対して一定の効果をに対して一定の効果をに対して一定の効果をに対して一定の効果を及ぼ及ぼ及ぼ及ぼすものと考えておるとこすものと考えておるとこすものと考えておるとこすものと考えておるとこ

ろでございます。ろでございます。ろでございます。ろでございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    昨年昨年昨年昨年 10 月の決算市会では、港湾局から、平成月の決算市会では、港湾局から、平成月の決算市会では、港湾局から、平成月の決算市会では、港湾局から、平成 25 年年年年度度度度の早い時の早い時の早い時の早い時期期期期にはにはにはには咲洲咲洲咲洲咲洲トトトトンンンン

ネルネルネルネルのののの無無無無料料料料化を実施していきたいという答化を実施していきたいという答化を実施していきたいという答化を実施していきたいという答弁弁弁弁がありました。がありました。がありました。がありました。 

    当当当当然然然然トトトトンネルンネルンネルンネルが平日もが平日もが平日もが平日も含含含含めてめてめてめて全全全全面面面面無無無無料料料料化されるものと思っとったわけなんですけども、１月化されるものと思っとったわけなんですけども、１月化されるものと思っとったわけなんですけども、１月化されるものと思っとったわけなんですけども、１月

12 日、日、日、日、突然突然突然突然、新聞報道で、新聞報道で、新聞報道で、新聞報道で土土土土日日日日祝祝祝祝日のみの日のみの日のみの日のみの無無無無料料料料化と、それも化と、それも化と、それも化と、それも秋秋秋秋ごろからという発ごろからという発ごろからという発ごろからという発表表表表がなされましがなされましがなされましがなされまし

た。これは当初からた。これは当初からた。これは当初からた。これは当初から想想想想定していたことなのか、な定していたことなのか、な定していたことなのか、な定していたことなのか、なぜぜぜぜこのようなこのようなこのようなこのような結結結結果になったのか、その理果になったのか、その理果になったのか、その理果になったのか、その理由由由由をををを

ちちちちゃゃゃゃんとお聞きしたいと思います。んとお聞きしたいと思います。んとお聞きしたいと思います。んとお聞きしたいと思います。 

    そして、トそして、トそして、トそして、トンネルンネルンネルンネルをををを全全全全面面面面無無無無料料料料化する化する化する化する場場場場合合合合とととと土土土土日日日日祝祝祝祝日のみを日のみを日のみを日のみを無無無無料料料料化する化する化する化する場場場場合合合合の管理の管理の管理の管理費費費費のののの支支支支出額出額出額出額

とととと料料料料金金金金収収収収入入入入のののの差差差差額額額額であるであるであるである収収収収支支支支について、それについて、それについて、それについて、それぞぞぞぞれどれくらいになるのかについてもお伺いいたれどれくらいになるのかについてもお伺いいたれどれくらいになるのかについてもお伺いいたれどれくらいになるのかについてもお伺いいた

します。します。します。します。 

    さらに、以さらに、以さらに、以さらに、以前前前前からからからから指指指指摘摘摘摘していることでありますが、していることでありますが、していることでありますが、していることでありますが、企企企企業業業業が立地するが立地するが立地するが立地する夢洲夢洲夢洲夢洲につながるにつながるにつながるにつながる夢咲夢咲夢咲夢咲トトトトンンンン

ネルネルネルネルがもう当初からがもう当初からがもう当初からがもう当初から無無無無料料料料であるのに対して、市民がであるのに対して、市民がであるのに対して、市民がであるのに対して、市民が住住住住んでいる、市民へのんでいる、市民へのんでいる、市民へのんでいる、市民への咲洲咲洲咲洲咲洲へのへのへのへの交交交交通通通通アアアアククククセセセセ



スススス道路である道路である道路である道路である咲洲咲洲咲洲咲洲トトトトンネルンネルンネルンネルだけが通行だけが通行だけが通行だけが通行料料料料をををを徴徴徴徴収収収収するというのは、どう考えてもするというのは、どう考えてもするというのは、どう考えてもするというのは、どう考えても不公不公不公不公平平平平感感感感がががが否否否否めめめめ

ません。ません。ません。ません。 

    そこで、早そこで、早そこで、早そこで、早期期期期にににに咲洲咲洲咲洲咲洲トトトトンネルンネルンネルンネルをををを全全全全面面面面無無無無料料料料化す化す化す化すべべべべきであると考えますけれども、これについてきであると考えますけれども、これについてきであると考えますけれども、これについてきであると考えますけれども、これについて

も港湾局の考えをお伺いしたいと思います。も港湾局の考えをお伺いしたいと思います。も港湾局の考えをお伺いしたいと思います。も港湾局の考えをお伺いしたいと思います。 

 

藪藪藪藪内港湾局内港湾局内港湾局内港湾局営業推営業推営業推営業推進進進進室室室室長長長長    お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。 

    咲洲咲洲咲洲咲洲トトトトンネルンネルンネルンネルのののの無無無無料料料料化についてでございますけれども、化についてでございますけれども、化についてでございますけれども、化についてでございますけれども、全全全全面面面面無無無無料料料料化を化を化を化を想想想想定いたしまして、昨定いたしまして、昨定いたしまして、昨定いたしまして、昨

年の年の年の年の９９９９月だったと思いますが、平日、月だったと思いますが、平日、月だったと思いますが、平日、月だったと思いますが、平日、土土土土日も日も日も日も含含含含めてめてめてめて社社社社会実験を行いながら検討してきたわけで会実験を行いながら検討してきたわけで会実験を行いながら検討してきたわけで会実験を行いながら検討してきたわけで

ございます。ございます。ございます。ございます。 

    現現現現段段段段階階階階では、先では、先では、先では、先ほほほほどもちどもちどもちどもちょょょょっと委員からっと委員からっと委員からっと委員から御案御案御案御案内がございましたけれども、大阪内がございましたけれども、大阪内がございましたけれども、大阪内がございましたけれども、大阪府府府府においてにおいてにおいてにおいて咲咲咲咲

洲洲洲洲庁舎庁舎庁舎庁舎のののの全全全全面的な活用について面的な活用について面的な活用について面的な活用について引引引引き続き検討されている状況にございますので、当面、集き続き検討されている状況にございますので、当面、集き続き検討されている状況にございますので、当面、集き続き検討されている状況にございますので、当面、集客客客客にににに

即即即即効効効効性性性性のあるのあるのあるのある土土土土日日日日祝祝祝祝日の日の日の日の無無無無料料料料化を実施することとしたものでございます。化を実施することとしたものでございます。化を実施することとしたものでございます。化を実施することとしたものでございます。 

    お尋ねの管理お尋ねの管理お尋ねの管理お尋ねの管理費費費費のののの支支支支出額出額出額出額とととと料料料料金金金金収収収収入入入入のののの差差差差額額額額であるであるであるである収収収収支支支支につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、全全全全面面面面無無無無料料料料化した化した化した化した場場場場合合合合

には通年には通年には通年には通年ベベベベーーーーススススで３で３で３で３億億億億 7,000 万万万万円円円円、、、、土土土土日日日日祝祝祝祝日の日の日の日の無無無無料料料料化の化の化の化の場場場場合合合合、通年、通年、通年、通年ベベベベーーーーススススで１で１で１で１億億億億 1,800 万万万万円円円円とととと

なります。なります。なります。なります。 

    したがいまして、したがいまして、したがいまして、したがいまして、全全全全面面面面無無無無料料料料化の実化の実化の実化の実施に施に施に施に向向向向けましてはけましてはけましてはけましては維持維持維持維持管理に管理に管理に管理に係係係係る財る財る財る財源源源源確保確保確保確保がががが前前前前提とはなり提とはなり提とはなり提とはなり

ますが、委員お尋ねの港湾局の考えますが、委員お尋ねの港湾局の考えますが、委員お尋ねの港湾局の考えますが、委員お尋ねの港湾局の考え方方方方としましては、今後のとしましては、今後のとしましては、今後のとしましては、今後の企業企業企業企業集集集集積積積積やややや来来来来訪訪訪訪者者者者のののの増加増加増加増加などに対などに対などに対などに対

応できるように取り組んでまいりたいという応できるように取り組んでまいりたいという応できるように取り組んでまいりたいという応できるように取り組んでまいりたいというふふふふうに考えておりますので、よろしくおうに考えておりますので、よろしくおうに考えておりますので、よろしくおうに考えておりますので、よろしくお願願願願いいたいいたいいたいいた

します。します。します。します。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    何何何何度度度度も申し上げますけれども、も申し上げますけれども、も申し上げますけれども、も申し上げますけれども、夢夢夢夢・・・・咲咲咲咲まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり協議協議協議協議会では、地域内の会では、地域内の会では、地域内の会では、地域内の交交交交通通通通アアアア

ククククセスセスセスセスのののの向向向向上で、当初、上で、当初、上で、当初、上で、当初、投資投資投資投資予定予定予定予定額額額額、、、、32億円億円億円億円を予定しとったんですよね。を予定しとったんですよね。を予定しとったんですよね。を予定しとったんですよね。 

    ところが、今現在、これ実ところが、今現在、これ実ところが、今現在、これ実ところが、今現在、これ実際際際際の３の３の３の３分分分分の１のの１のの１のの１の 10億億億億ぐらいしかぐらいしかぐらいしかぐらいしか使使使使ってないんですよ。理ってないんですよ。理ってないんですよ。理ってないんですよ。理由由由由は先は先は先は先ほほほほ

どいろいろ、どいろいろ、どいろいろ、どいろいろ、ＷＴＣＷＴＣＷＴＣＷＴＣがまだがまだがまだがまだ全全全全面的に活用され面的に活用され面的に活用され面的に活用されてないとかいろいろなことをおっしてないとかいろいろなことをおっしてないとかいろいろなことをおっしてないとかいろいろなことをおっしゃゃゃゃられましたられましたられましたられました

けどね。だけど、けどね。だけど、けどね。だけど、けどね。だけど、住住住住民の民の民の民の皆皆皆皆さんもことしのさんもことしのさんもことしのさんもことしの春春春春から、から、から、から、来来来来月ぐらいからもう月ぐらいからもう月ぐらいからもう月ぐらいからもう無無無無料料料料化になるはずやと化になるはずやと化になるはずやと化になるはずやと

皆皆皆皆思うてるんですよ。それが思うてるんですよ。それが思うてるんですよ。それが思うてるんですよ。それが突然突然突然突然このこのこのこの秋秋秋秋からとかね、それもからとかね、それもからとかね、それもからとかね、それも土土土土日日日日祝祝祝祝日だけやとかね。日だけやとかね。日だけやとかね。日だけやとかね。 

    これ、これ、これ、これ、費費費費用用用用ベベベベーーーーススススで、今、で、今、で、今、で、今、御御御御答答答答弁弁弁弁ありましたけど、ありましたけど、ありましたけど、ありましたけど、全全全全面面面面無無無無料料料料化するのんと化するのんと化するのんと化するのんと土土土土日日日日祝祝祝祝日だけ日だけ日だけ日だけ無無無無料料料料

化の化の化の化の場場場場合合合合のののの差差差差っていうのは年間でっていうのは年間でっていうのは年間でっていうのは年間で約約約約２２２２億億億億 5,000 万万万万あるらしいんですが、どう考えてもこの２あるらしいんですが、どう考えてもこの２あるらしいんですが、どう考えてもこの２あるらしいんですが、どう考えてもこの２億億億億

5,000万万万万をどっかでけちってるとしか思えないんですけどね、をどっかでけちってるとしか思えないんですけどね、をどっかでけちってるとしか思えないんですけどね、をどっかでけちってるとしか思えないんですけどね、府議府議府議府議会でもこういう会でもこういう会でもこういう会でもこういう議議議議論論論論が起こっが起こっが起こっが起こっ

ております。ております。ております。ております。 

    やっやっやっやっぱぱぱぱりやるってりやるってりやるってりやるって言言言言うた以上、うた以上、うた以上、うた以上、これ、これ、これ、これ、逆逆逆逆にやることによってそれはにやることによってそれはにやることによってそれはにやることによってそれは費費費費用はかかりますけれど用はかかりますけれど用はかかりますけれど用はかかりますけれど

も、今こういうも、今こういうも、今こういうも、今こういう景気景気景気景気が回が回が回が回復復復復にににに向向向向かうようなかうようなかうようなかうような社社社社会状況の中で、会状況の中で、会状況の中で、会状況の中で、少少少少しでもしでもしでもしでも交交交交通通通通アアアアククククセスセスセスセスをををを改善改善改善改善するするするする

というのはというのはというのはというのは企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致の大きなの大きなの大きなの大きなインセンティブインセンティブインセンティブインセンティブになるわけですから、しっかりこのになるわけですから、しっかりこのになるわけですから、しっかりこのになるわけですから、しっかりこの辺辺辺辺はもうはもうはもうはもう少少少少しししし

見直見直見直見直していただきたいと思います。していただきたいと思います。していただきたいと思います。していただきたいと思います。 



    橋下橋下橋下橋下市長が考えついたのかどうか市長が考えついたのかどうか市長が考えついたのかどうか市長が考えついたのかどうか知知知知りません。りません。りません。りません。知知知知りませんけれども、やっりませんけれども、やっりませんけれども、やっりませんけれども、やっぱぱぱぱりりりり夢夢夢夢・・・・咲咲咲咲まちづまちづまちづまちづ

くりくりくりくり協議協議協議協議会の大きなまちづくりの中でやっ会の大きなまちづくりの中でやっ会の大きなまちづくりの中でやっ会の大きなまちづくりの中でやっぱぱぱぱりりりり物物物物を考えていかないと、ある部を考えていかないと、ある部を考えていかないと、ある部を考えていかないと、ある部分分分分だけだけだけだけ勝手勝手勝手勝手にににに変変変変

えてしまったら、これ何のえてしまったら、これ何のえてしまったら、これ何のえてしまったら、これ何の意意意意味味味味もないと私は思うわけであります。もないと私は思うわけであります。もないと私は思うわけであります。もないと私は思うわけであります。 

    そういうそういうそういうそういう指指指指摘摘摘摘をさしていたをさしていたをさしていたをさしていただきまして、この質疑をだきまして、この質疑をだきまして、この質疑をだきまして、この質疑を終終終終わらしていただきます。わらしていただきます。わらしていただきます。わらしていただきます。 

    そして、そして、そして、そして、渋滞渋滞渋滞渋滞のののの問題問題問題問題にもう一にもう一にもう一にもう一点点点点だけちだけちだけちだけちょょょょっと、今っと、今っと、今っと、今度度度度は経は経は経は経済済済済局にお聞きしたいんですが、実は局にお聞きしたいんですが、実は局にお聞きしたいんですが、実は局にお聞きしたいんですが、実は

インテッインテッインテッインテッククククスススス大阪は、最大阪は、最大阪は、最大阪は、最近近近近またそのまたそのまたそのまたその周辺周辺周辺周辺ののののイイイイベベベベンンンント時にト時にト時にト時に車車車車がががが滞滞滞滞留留留留しししし出出出出しているというしているというしているというしているという話話話話を聞いを聞いを聞いを聞い

ております。ております。ております。ております。 

    ２月に２月に２月に２月にインテッインテッインテッインテッククククスススス大阪において開大阪において開大阪において開大阪において開催催催催されたフされたフされたフされたフィッィッィッィッシシシシンンンングショグショグショグショー、またー、またー、またー、またオオオオートートートートメッセメッセメッセメッセのときのときのときのとき

に、に、に、に、来来来来訪車両訪車両訪車両訪車両のののの駐車場駐車場駐車場駐車場のののの入場入場入場入場待待待待ちの長ちの長ちの長ちの長蛇蛇蛇蛇のののの車車車車のののの列列列列がががが滞滞滞滞留留留留しまして、特にしまして、特にしまして、特にしまして、特にハハハハイアッイアッイアッイアットリージェトリージェトリージェトリージェンンンン

シシシシーーーーホホホホテルテルテルテルが、が、が、が、来来来来るおるおるおるお客客客客さんのさんのさんのさんの車車車車がががが入入入入れないとかれないとかれないとかれないとかバスバスバスバスが運行できないとかいうて大きなクレーが運行できないとかいうて大きなクレーが運行できないとかいうて大きなクレーが運行できないとかいうて大きなクレー

ムがムがムがムが出出出出ました。ました。ました。ました。 

    実は実は実は実は心心心心配配配配なのなのなのなのはははは４４４４年に一年に一年に一年に一度度度度開開開開催催催催されるされるされるされる食博食博食博食博、これは、ことしが、これは、ことしが、これは、ことしが、これは、ことしが４４４４月月月月 26 日から日から日から日から５５５５月月月月６６６６日まで行日まで行日まで行日まで行

われる予定です。これもたくさんのわれる予定です。これもたくさんのわれる予定です。これもたくさんのわれる予定です。これもたくさんの来来来来訪車両訪車両訪車両訪車両があると思うんですけども、こういった対策につがあると思うんですけども、こういった対策につがあると思うんですけども、こういった対策につがあると思うんですけども、こういった対策につ

いてどのようなことを考えておられるのか、お聞きしたいと思います。いてどのようなことを考えておられるのか、お聞きしたいと思います。いてどのようなことを考えておられるのか、お聞きしたいと思います。いてどのようなことを考えておられるのか、お聞きしたいと思います。 

 

池池池池田経田経田経田経済済済済局局局局総総総総務部務部務部務部国際国際国際国際経経経経済済済済課長課長課長課長    お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    委員委員委員委員御指御指御指御指摘摘摘摘のフのフのフのフィッィッィッィッシシシシンンンングショグショグショグショーは、２月１日から３日まで３日間の開ーは、２月１日から３日まで３日間の開ーは、２月１日から３日まで３日間の開ーは、２月１日から３日まで３日間の開催催催催によりましてによりましてによりましてによりまして来来来来訪訪訪訪

車両車両車両車両約約約約１１１１万万万万 2,000台台台台、、、、オオオオートートートートメッセメッセメッセメッセにつきましては、２月につきましては、２月につきましては、２月につきましては、２月９９９９日から日から日から日から 11 日まで３日間の開日まで３日間の開日まで３日間の開日まで３日間の開催催催催によによによによ

りりりり約約約約１１１１万万万万 5,000台台台台のののの来来来来訪車両訪車両訪車両訪車両がございました。がございました。がございました。がございました。 

    来来来来訪車両訪車両訪車両訪車両用の用の用の用の駐駐駐駐車場車場車場車場につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、インテッインテッインテッインテッククククスススス駐車場駐車場駐車場駐車場、中、中、中、中ふ頭ふ頭ふ頭ふ頭駐車場駐車場駐車場駐車場ののののほほほほかに、市有地かに、市有地かに、市有地かに、市有地

や民間地をや民間地をや民間地をや民間地を賃借賃借賃借賃借し、し、し、し、4,450台台台台のののの駐車駐車駐車駐車ススススペペペペーーーーススススをををを確保確保確保確保したしたしたしたほほほほか、か、か、か、来来来来訪車両訪車両訪車両訪車両によるによるによるによる滞滞滞滞留留留留が起こらないが起こらないが起こらないが起こらない

よう、よう、よう、よう、周辺周辺周辺周辺民間民間民間民間駐車場駐車場駐車場駐車場にもにもにもにも御協御協御協御協力力力力の要の要の要の要請請請請を行いました。しかし、を行いました。しかし、を行いました。しかし、を行いました。しかし、来来来来訪車両訪車両訪車両訪車両が集中したことによが集中したことによが集中したことによが集中したことによ

り、り、り、り、駐車場駐車場駐車場駐車場へのへのへのへの入場入場入場入場待待待待ちによるちによるちによるちによる滞滞滞滞留留留留が発生したところでございます。が発生したところでございます。が発生したところでございます。が発生したところでございます。 

    現在現在現在現在インテッインテッインテッインテッククククスススス大阪を運大阪を運大阪を運大阪を運営営営営しております財しております財しております財しております財団団団団法人法人法人法人大阪大阪大阪大阪国際国際国際国際経経経経済済済済振興振興振興振興センタセンタセンタセンターが、ーが、ーが、ーが、催催催催事事事事のののの主主主主

催催催催者者者者に対しまして、に対しまして、に対しまして、に対しまして、交交交交通整理を通整理を通整理を通整理を徹徹徹徹底底底底するためにするためにするためにするために警警警警備員を備員を備員を備員を主主主主要な要な要な要な交交交交差差差差点点点点にににに動動動動員員員員配配配配置し、各置し、各置し、各置し、各駐車場駐車場駐車場駐車場

へのへのへのへの来来来来訪車両訪車両訪車両訪車両のののの分分分分散散散散に努めるようおに努めるようおに努めるようおに努めるようお願願願願いするとともに、いするとともに、いするとともに、いするとともに、来来来来場場場場者者者者にはにはにはにはホホホホームームームームペペペページなどでージなどでージなどでージなどで公公公公共共共共交交交交

通通通通機関機関機関機関のののの利利利利用を呼用を呼用を呼用を呼びびびびかけておりますが、今後もかけておりますが、今後もかけておりますが、今後もかけておりますが、今後も催催催催事主事主事主事主催催催催者者者者にににに協協協協力力力力をををを求求求求めるとともに、めるとともに、めるとともに、めるとともに、来来来来場場場場者者者者へへへへ

のののの周知周知周知周知広広広広報により報により報により報により滞滞滞滞留留留留がががが少少少少なくなるよう努めてまいります。以上でございます。なくなるよう努めてまいります。以上でございます。なくなるよう努めてまいります。以上でございます。なくなるよう努めてまいります。以上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    ぜひぜひぜひぜひこのこのこのこの渋滞問題渋滞問題渋滞問題渋滞問題をうまく－－うまくっておかしいですけど－－しっかりとをうまく－－うまくっておかしいですけど－－しっかりとをうまく－－うまくっておかしいですけど－－しっかりとをうまく－－うまくっておかしいですけど－－しっかりと警警警警

備員の備員の備員の備員の配配配配置とか、いろんなやり置とか、いろんなやり置とか、いろんなやり置とか、いろんなやり方方方方あろうかと思いますが、まだあろうかと思いますが、まだあろうかと思いますが、まだあろうかと思いますが、まだ土土土土地はあるわけですから、地はあるわけですから、地はあるわけですから、地はあるわけですから、臨臨臨臨時時時時

駐車場駐車場駐車場駐車場としてとしてとしてとして使使使使えるところもあると思います。えるところもあると思います。えるところもあると思います。えるところもあると思います。ぜひぜひぜひぜひそういう対策をしっかりやっていただきたそういう対策をしっかりやっていただきたそういう対策をしっかりやっていただきたそういう対策をしっかりやっていただきた

いなと思います。いなと思います。いなと思います。いなと思います。 

    一連の、今、一連の、今、一連の、今、一連の、今、夢夢夢夢・・・・咲咲咲咲まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり協議協議協議協議会に会に会に会に基基基基づく工づく工づく工づく工程表程表程表程表、それに、それに、それに、それに基基基基づくづくづくづく渋滞渋滞渋滞渋滞対策、あるいは対策、あるいは対策、あるいは対策、あるいは待待待待



機機機機レーレーレーレーンンンンの整備、またの整備、またの整備、またの整備、またペペペペデスデスデスデストリトリトリトリアンデッアンデッアンデッアンデッキキキキの整備の整備の整備の整備等等等等いろいろお伺いいたしました。また、いろいろお伺いいたしました。また、いろいろお伺いいたしました。また、いろいろお伺いいたしました。また、咲咲咲咲

洲洲洲洲トトトトンネルンネルンネルンネルのののの無無無無料料料料化についてもお伺いいたしました。化についてもお伺いいたしました。化についてもお伺いいたしました。化についてもお伺いいたしました。 

    この質疑を通この質疑を通この質疑を通この質疑を通じじじじてててて感感感感じじじじたのは、実はこのたのは、実はこのたのは、実はこのたのは、実はこの夢夢夢夢・・・・咲咲咲咲まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり協議協議協議協議会というのは平成会というのは平成会というのは平成会というのは平成 23 年年年年８８８８月に月に月に月に

第第第第４４４４回回回回協議協議協議協議会が開かれております。会が開かれております。会が開かれております。会が開かれております。21 年から年から年から年からスタスタスタスタートして２年半の間にートして２年半の間にートして２年半の間にートして２年半の間に４４４４回の回の回の回の協議協議協議協議会やってる会やってる会やってる会やってる

んですけども、実はんですけども、実はんですけども、実はんですけども、実は 23 年年年年８８８８月からき月からき月からき月からきょょょょうにうにうにうに至至至至るまでこのるまでこのるまでこのるまでこの協議協議協議協議会は開会は開会は開会は開催催催催されてないんですよね。されてないんですよね。されてないんですよね。されてないんですよね。 

    このこのこのこの辺辺辺辺に何か一つ大きなに何か一つ大きなに何か一つ大きなに何か一つ大きな府府府府市のこういう市のこういう市のこういう市のこういうインインインインフラにフラにフラにフラに対する取り組みの考え対する取り組みの考え対する取り組みの考え対する取り組みの考え方方方方のののの違違違違いというんいというんいというんいというん

ですか、何かですか、何かですか、何かですか、何かココココミミミミュュュュニニニニケケケケーーーーショショショションンンンがががが悪悪悪悪いんちいんちいんちいんちゃゃゃゃうんかなと思うんですが、それと経うんかなと思うんですが、それと経うんかなと思うんですが、それと経うんかなと思うんですが、それと経済界済界済界済界のののの方方方方とととと

のののの協議協議協議協議が実が実が実が実際際際際、実務的にち、実務的にち、実務的にち、実務的にちゃゃゃゃんと情報が共有されたようなんと情報が共有されたようなんと情報が共有されたようなんと情報が共有されたような形形形形で進んでるとは思えないんです。で進んでるとは思えないんです。で進んでるとは思えないんです。で進んでるとは思えないんです。 

    先先先先ほほほほどどどど来来来来、特に、特に、特に、特にペペペペデスデスデスデストリトリトリトリアンデッアンデッアンデッアンデッキキキキの整備とかトの整備とかトの整備とかトの整備とかトンネルンネルンネルンネル無無無無料料料料化の開始時化の開始時化の開始時化の開始時期期期期なんかについてなんかについてなんかについてなんかについて

も、一たん発も、一たん発も、一たん発も、一たん発表表表表したことがころころころころしたことがころころころころしたことがころころころころしたことがころころころころ変変変変わってくると。こういうわってくると。こういうわってくると。こういうわってくると。こういう残残残残っているっているっているっている事業事業事業事業は、こは、こは、こは、こ

れらのまちづくりをどうしていくかなどは、しっかりこれかられらのまちづくりをどうしていくかなどは、しっかりこれかられらのまちづくりをどうしていくかなどは、しっかりこれかられらのまちづくりをどうしていくかなどは、しっかりこれから協議協議協議協議会を、会を、会を、会を、少少少少なくとも１年半もなくとも１年半もなくとも１年半もなくとも１年半も

やってないわけですから、早やってないわけですから、早やってないわけですから、早やってないわけですから、早急急急急にやっにやっにやっにやっぱぱぱぱりこれ最新の状況をりこれ最新の状況をりこれ最新の状況をりこれ最新の状況をみんなでみんなでみんなでみんなで分分分分析析析析しししし合合合合って、やらなきって、やらなきって、やらなきって、やらなき

ゃゃゃゃならないんならないんならないんならないんじゃじゃじゃじゃないかと思うんです。ないかと思うんです。ないかと思うんです。ないかと思うんです。 

    これ、これ、これ、これ、協議協議協議協議会の会の会の会の事事事事務局は計画務局は計画務局は計画務局は計画調調調調整局とお聞きしてますが、どうなんですかね。こういう整局とお聞きしてますが、どうなんですかね。こういう整局とお聞きしてますが、どうなんですかね。こういう整局とお聞きしてますが、どうなんですかね。こういう協議協議協議協議

会は、せっかく会は、せっかく会は、せっかく会は、せっかく府府府府・市・経・市・経・市・経・市・経済界済界済界済界のののの合合合合同会同会同会同会議議議議みたいな会ですから、みたいな会ですから、みたいな会ですから、みたいな会ですから、非非非非常に重要な会常に重要な会常に重要な会常に重要な会議議議議だと思うんだと思うんだと思うんだと思うん

ですけど、これ早ですけど、これ早ですけど、これ早ですけど、これ早急急急急に開くに開くに開くに開く必必必必要はありませんか。要はありませんか。要はありませんか。要はありませんか。 

 

玉玉玉玉井井井井計画計画計画計画調調調調整局整局整局整局夢洲夢洲夢洲夢洲・・・・咲洲咲洲咲洲咲洲地区活地区活地区活地区活性性性性化化化化担担担担当部長当部長当部長当部長    お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。 

    夢洲夢洲夢洲夢洲・・・・咲洲咲洲咲洲咲洲地区のまちづくりにつきましては、ただいま委員地区のまちづくりにつきましては、ただいま委員地区のまちづくりにつきましては、ただいま委員地区のまちづくりにつきましては、ただいま委員御案御案御案御案内のとおり、大阪内のとおり、大阪内のとおり、大阪内のとおり、大阪府府府府・市・・市・・市・・市・

経経経経済界済界済界済界によりますによりますによりますによります夢洲夢洲夢洲夢洲・・・・咲洲咲洲咲洲咲洲地区まちづくり地区まちづくり地区まちづくり地区まちづくり推推推推進進進進協議協議協議協議会におきまして会におきまして会におきまして会におきまして協議協議協議協議いたしましていたしましていたしましていたしまして、平成、平成、平成、平成

21 年年年年 10 月の月の月の月の協議協議協議協議会で今後取り組会で今後取り組会で今後取り組会で今後取り組むべむべむべむべきききき事業事業事業事業を中間取りまとめとして取りまとめたところでごを中間取りまとめとして取りまとめたところでごを中間取りまとめとして取りまとめたところでごを中間取りまとめとして取りまとめたところでご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。 

    中間取りまとめで位置づけられました活中間取りまとめで位置づけられました活中間取りまとめで位置づけられました活中間取りまとめで位置づけられました活性性性性化の取り組みにつきましては、化の取り組みにつきましては、化の取り組みにつきましては、化の取り組みにつきましては、順順順順次進めてきてお次進めてきてお次進めてきてお次進めてきてお

りまして、先りまして、先りまして、先りまして、先ほほほほどの質疑で港湾局からどの質疑で港湾局からどの質疑で港湾局からどの質疑で港湾局から御御御御答答答答弁弁弁弁しましたとおり、それしましたとおり、それしましたとおり、それしましたとおり、それぞぞぞぞれのれのれのれの目目目目的にかないますよ的にかないますよ的にかないますよ的にかないますよ

う、う、う、う、多多多多くのくのくのくの事業事業事業事業がががが達達達達成されたものと考えているところでございますが、成されたものと考えているところでございますが、成されたものと考えているところでございますが、成されたものと考えているところでございますが、ペペペペデスデスデスデストリトリトリトリアンデッアンデッアンデッアンデッキキキキ

の整備など、一部、民間開発の整備など、一部、民間開発の整備など、一部、民間開発の整備など、一部、民間開発等等等等の進の進の進の進捗捗捗捗とのとのとのとの関係関係関係関係などによりましてなどによりましてなどによりましてなどによりまして完完完完成するに成するに成するに成するに至至至至ってないものもってないものもってないものもってないものも

ございます。ございます。ございます。ございます。 

    御指御指御指御指摘摘摘摘のまちづくりのまちづくりのまちづくりのまちづくり推推推推進進進進協議協議協議協議会の開会の開会の開会の開催催催催につきましては、このよにつきましては、このよにつきましては、このよにつきましては、このような状況や、またうな状況や、またうな状況や、またうな状況や、また国国国国からのからのからのからの防防防防

災災災災にににに関関関関します検討します検討します検討します検討結結結結果などを踏まえまして、工果などを踏まえまして、工果などを踏まえまして、工果などを踏まえまして、工程表程表程表程表のののの変変変変更も更も更も更も含含含含め地区の活め地区の活め地区の活め地区の活性性性性化について検討で化について検討で化について検討で化について検討で

きますよう、きますよう、きますよう、きますよう、協議協議協議協議会の会の会の会のメンバメンバメンバメンバーである大阪ーである大阪ーである大阪ーである大阪府府府府などとなどとなどとなどと協議協議協議協議をしてまいりたいと考えておりますのをしてまいりたいと考えておりますのをしてまいりたいと考えておりますのをしてまいりたいと考えておりますの

で、よろしくおで、よろしくおで、よろしくおで、よろしくお願願願願い申し上げます。い申し上げます。い申し上げます。い申し上げます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    ぜひぜひぜひぜひよろしくおよろしくおよろしくおよろしくお願願願願いを申し上げます。いを申し上げます。いを申し上げます。いを申し上げます。 

    これこれこれこれ５５５５年間ですから、もうあと１年年間ですから、もうあと１年年間ですから、もうあと１年年間ですから、もうあと１年残残残残してる計画でございます。次の新たなしてる計画でございます。次の新たなしてる計画でございます。次の新たなしてる計画でございます。次の新たな 26 年年年年度度度度からのまからのまからのまからのま



た工た工た工た工程程程程をつくってかなきをつくってかなきをつくってかなきをつくってかなきゃゃゃゃならないと思うんですよね。そのならないと思うんですよね。そのならないと思うんですよね。そのならないと思うんですよね。その辺辺辺辺しっかりおしっかりおしっかりおしっかりお願願願願いします。いします。いします。いします。 

    １１１１点点点点だけ、ちだけ、ちだけ、ちだけ、ちょょょょっとっとっとっとコスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地区の地区の地区の地区のマンマンマンマンショショショションンンンのののの皆皆皆皆さんの件で、さんの件で、さんの件で、さんの件で、選挙選挙選挙選挙にににに関関関関するするするする投投投投票票票票所所所所

のことについてお伺いしたいと思います。のことについてお伺いしたいと思います。のことについてお伺いしたいと思います。のことについてお伺いしたいと思います。 

    コスモスコスモスコスモスコスモスククククエアエアエアエア地域の有地域の有地域の有地域の有権権権権者者者者数数数数は現在は現在は現在は現在 2,500 人人人人になってまいりました。になってまいりました。になってまいりました。になってまいりました。選挙選挙選挙選挙のののの際際際際、この地域、この地域、この地域、この地域

のののの人々人々人々人々がががが投投投投票票票票に行くためには、に行くためには、に行くためには、に行くためには、ポポポポートートートートタタタタウウウウンンンンの中にあるの中にあるの中にあるの中にある約約約約２２２２キキキキロロロロ離離離離れたれたれたれた南南南南港港港港桜小桜小桜小桜小学学学学校校校校のののの投投投投票票票票所所所所

へ、大へ、大へ、大へ、大型型型型トラトラトラトラッッッックもクもクもクも走走走走る－－先る－－先る－－先る－－先ほほほほどのどのどのどのペペペペデスデスデスデストリトリトリトリアンデッアンデッアンデッアンデッキキキキもももも全全全全部開通してるわけ部開通してるわけ部開通してるわけ部開通してるわけじゃじゃじゃじゃないんないんないんないん

で－－道路を一部で－－道路を一部で－－道路を一部で－－道路を一部歩歩歩歩かなければなりませんが、地かなければなりませんが、地かなければなりませんが、地かなければなりませんが、地元元元元からもうからもうからもうからもう少少少少しししし近近近近いいいい場場場場所に所に所に所に投投投投票票票票所を設置して所を設置して所を設置して所を設置して

ほほほほしいという要しいという要しいという要しいという要望望望望が上がっております。が上がっております。が上がっております。が上がっております。 

    そこで、そこで、そこで、そこで、選挙選挙選挙選挙管理委員会の管理委員会の管理委員会の管理委員会の事事事事務局にお聞きしますが、こういった状況に対し、当務局にお聞きしますが、こういった状況に対し、当務局にお聞きしますが、こういった状況に対し、当務局にお聞きしますが、こういった状況に対し、当該該該該地域に地域に地域に地域に投投投投

票票票票所を設置するなど対応するお考えはおありなんでし所を設置するなど対応するお考えはおありなんでし所を設置するなど対応するお考えはおありなんでし所を設置するなど対応するお考えはおありなんでしょょょょうか。いかがですか。うか。いかがですか。うか。いかがですか。うか。いかがですか。 

 

堀堀堀堀行政委員会行政委員会行政委員会行政委員会事事事事務局務局務局務局選挙選挙選挙選挙部部部部選挙選挙選挙選挙課長課長課長課長    お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    南南南南港の港の港の港のコスモスコスモスコスモスコスモスククククエア周辺エア周辺エア周辺エア周辺地域につきましては、委員地域につきましては、委員地域につきましては、委員地域につきましては、委員御指御指御指御指摘摘摘摘のとおり、市内ののとおり、市内ののとおり、市内ののとおり、市内のほほほほかの地域とかの地域とかの地域とかの地域と

比べ比べ比べ比べましてましてましてまして投投投投票票票票所まで所まで所まで所まで遠遠遠遠い上に大きな道路をい上に大きな道路をい上に大きな道路をい上に大きな道路を越越越越えていかなければならないなど、この地域特有えていかなければならないなど、この地域特有えていかなければならないなど、この地域特有えていかなければならないなど、この地域特有

のののの事事事事情があると情があると情があると情があると認識認識認識認識しております。こういったしております。こういったしております。こういったしております。こういった事事事事情を踏まえますと、情を踏まえますと、情を踏まえますと、情を踏まえますと、投投投投票票票票環境向環境向環境向環境向上の観上の観上の観上の観点点点点から、から、から、から、

当当当当該該該該地域への地域への地域への地域への投投投投票票票票所の設置につきまして検討を進めていく所の設置につきまして検討を進めていく所の設置につきまして検討を進めていく所の設置につきまして検討を進めていく必必必必要があると考えております。要があると考えております。要があると考えております。要があると考えております。 

    投投投投票票票票所の設置の所の設置の所の設置の所の設置の法法法法律律律律上の上の上の上の手手手手続といたしまし続といたしまし続といたしまし続といたしましては、区のては、区のては、区のては、区の選挙選挙選挙選挙管理委員会で管理委員会で管理委員会で管理委員会で意意意意思決定を行う思決定を行う思決定を行う思決定を行う必必必必要要要要

がございますので、今後のがございますので、今後のがございますので、今後のがございますので、今後の具具具具体体体体的な検討につきましては、的な検討につきましては、的な検討につきましては、的な検討につきましては、住之江住之江住之江住之江区の区の区の区の選挙選挙選挙選挙管理委員会が行って管理委員会が行って管理委員会が行って管理委員会が行って

いくこととなってまいります。いくこととなってまいります。いくこととなってまいります。いくこととなってまいります。 

    具具具具体体体体的な検討を行ってまいります的な検討を行ってまいります的な検討を行ってまいります的な検討を行ってまいります際際際際には、には、には、には、投投投投票票票票所施設の所施設の所施設の所施設の確保確保確保確保にににに加加加加えまして、そのえまして、そのえまして、そのえまして、その投投投投票票票票区の区の区の区の選選選選

挙挙挙挙人人人人名簿名簿名簿名簿にににに登録登録登録登録されておられますされておられますされておられますされておられます投投投投票票票票立会立会立会立会人人人人２２２２名名名名のののの方方方方のののの確保確保確保確保など、その地域のなど、その地域のなど、その地域のなど、その地域の方々方々方々方々のののの協協協協力力力力もももも必必必必

要となってまいりますので、これらの要となってまいりますので、これらの要となってまいりますので、これらの要となってまいりますので、これらの条条条条件も件も件も件も含含含含めまして、市めまして、市めまして、市めまして、市選挙選挙選挙選挙管理委員会の管理委員会の管理委員会の管理委員会の事事事事務局といたし務局といたし務局といたし務局といたし

まして、まして、まして、まして、住之江住之江住之江住之江区の区の区の区の選挙選挙選挙選挙管理委員会の管理委員会の管理委員会の管理委員会の事事事事務局と務局と務局と務局と前前前前向向向向きにきにきにきに協議協議協議協議を進めてまいりたいと考えておりを進めてまいりたいと考えておりを進めてまいりたいと考えておりを進めてまいりたいと考えており

ます。以上でございます。以上でございます。以上でございます。以上でございます。ます。ます。ます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    よろしくおよろしくおよろしくおよろしくお願願願願いいたします。いいたします。いいたします。いいたします。 

    できれば、もうできれば、もうできれば、もうできれば、もう７７７７月に月に月に月に参議参議参議参議院選挙院選挙院選挙院選挙がございますので、本当はそれまでにやっていただきたいがございますので、本当はそれまでにやっていただきたいがございますので、本当はそれまでにやっていただきたいがございますので、本当はそれまでにやっていただきたい

んですけども、ちんですけども、ちんですけども、ちんですけども、ちょょょょっとそのっとそのっとそのっとその辺辺辺辺が時が時が時が時期期期期はははは言言言言えないということですが、えないということですが、えないということですが、えないということですが、近近近近いいいい将将将将来必来必来必来必ずやっていたずやっていたずやっていたずやっていた

だきますようにおだきますようにおだきますようにおだきますようにお願願願願い申し上げます。い申し上げます。い申し上げます。い申し上げます。 

    次に、次に、次に、次に、南南南南港野港野港野港野鳥園鳥園鳥園鳥園の件についてお伺いいたします。の件についてお伺いいたします。の件についてお伺いいたします。の件についてお伺いいたします。 

    その後にその後にその後にその後に魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園の件も質疑いたしますので、この２つのの件も質疑いたしますので、この２つのの件も質疑いたしますので、この２つのの件も質疑いたしますので、この２つの資料資料資料資料、、、、配付配付配付配付おおおお願願願願いいたします。いいたします。いいたします。いいたします。 

 

田中田中田中田中ひひひひろき委員長ろき委員長ろき委員長ろき委員長    高野委員より、質疑の高野委員より、質疑の高野委員より、質疑の高野委員より、質疑の参参参参考に考に考に考に資資資資するためするためするためするため資料資料資料資料のののの配付配付配付配付の申しの申しの申しの申し出出出出がありますのがありますのがありますのがありますの

で、これをで、これをで、これをで、これを許許許許します。します。します。します。 



高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    それでは、港湾局所管のそれでは、港湾局所管のそれでは、港湾局所管のそれでは、港湾局所管の南南南南港野港野港野港野鳥園鳥園鳥園鳥園、また、その後、、また、その後、、また、その後、、また、その後、南南南南港港港港魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園についておについておについておについてお

尋ねいたします。尋ねいたします。尋ねいたします。尋ねいたします。 

    このこのこのこの両両両両施設につきましては、昨年施設につきましては、昨年施設につきましては、昨年施設につきましては、昨年７７７７月に策定されました市政月に策定されました市政月に策定されました市政月に策定されました市政改改改改革革革革プラプラプラプランンンンにおける市民における市民における市民における市民利利利利用施用施用施用施

設の設の設の設の見直見直見直見直しの対象施設に上げられておりました。しの対象施設に上げられておりました。しの対象施設に上げられておりました。しの対象施設に上げられておりました。 

    このプラこのプラこのプラこのプランンンンにおけるにおけるにおけるにおける見直見直見直見直しのしのしのしの方向性方向性方向性方向性として、野として、野として、野として、野鳥園鳥園鳥園鳥園については、現有のについては、現有のについては、現有のについては、現有の干潟干潟干潟干潟やややや湿湿湿湿地のあり地のあり地のあり地のあり方方方方

をををを総合総合総合総合的に的に的に的に勘勘勘勘案案案案して、して、して、して、収収収収支均衡支均衡支均衡支均衡方方方方策の検討とあわせて、施設、策の検討とあわせて、施設、策の検討とあわせて、施設、策の検討とあわせて、施設、展展展展望望望望塔塔塔塔等等等等のののの存廃存廃存廃存廃の検討とされての検討とされての検討とされての検討とされて

おり、おり、おり、おり、魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園については、施設の管理については、施設の管理については、施設の管理については、施設の管理棟棟棟棟のののの廃止廃止廃止廃止がががが記述記述記述記述されておりました。されておりました。されておりました。されておりました。 

    先月、このプラ先月、このプラ先月、このプラ先月、このプランンンンのののの見直見直見直見直しのしのしのしの方向性方向性方向性方向性に対して、施設ごとに実に対して、施設ごとに実に対して、施設ごとに実に対して、施設ごとに実施計画が策定され施計画が策定され施計画が策定され施計画が策定され公公公公表表表表されたわされたわされたわされたわ

けなんですけれども、私としては、地けなんですけれども、私としては、地けなんですけれども、私としては、地けなんですけれども、私としては、地元元元元にある施設ということもあり、このにある施設ということもあり、このにある施設ということもあり、このにある施設ということもあり、この両両両両施設が今後どう施設が今後どう施設が今後どう施設が今後どう

なっていくのかについてはなっていくのかについてはなっていくのかについてはなっていくのかについては非非非非常に常に常に常に気気気気になるところであります。になるところであります。になるところであります。になるところであります。 

    まず、野まず、野まず、野まず、野鳥園鳥園鳥園鳥園でございますが、地でございますが、地でございますが、地でございますが、地元元元元の施設というよりもこの野の施設というよりもこの野の施設というよりもこの野の施設というよりもこの野鳥園鳥園鳥園鳥園につきましては、あるにつきましては、あるにつきましては、あるにつきましては、ある意意意意

味味味味でででで海海海海外外外外のののの国国国国もももも含含含含めた大きなめた大きなめた大きなめた大きな範囲範囲範囲範囲内での施設だと内での施設だと内での施設だと内での施設だと了了了了解解解解いたしております。いたしております。いたしております。いたしております。 

    まず、野まず、野まず、野まず、野鳥園鳥園鳥園鳥園の施設が整備された経緯と現在の管理状況についてお伺いいたします。の施設が整備された経緯と現在の管理状況についてお伺いいたします。の施設が整備された経緯と現在の管理状況についてお伺いいたします。の施設が整備された経緯と現在の管理状況についてお伺いいたします。 

 

井井井井元元元元港湾局港湾局港湾局港湾局総総総総務部集務部集務部集務部集客客客客施設施設施設施設担担担担当課長当課長当課長当課長    お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。 

    大阪大阪大阪大阪南南南南港野港野港野港野鳥園鳥園鳥園鳥園は、は、は、は、昭和昭和昭和昭和 33 年から開始されました年から開始されました年から開始されました年から開始されました南南南南港港港港地区の地区の地区の地区の埋埋埋埋立立立立事業事業事業事業におきまして、しにおきまして、しにおきまして、しにおきまして、しゅゅゅゅんんんん

せつせつせつせつ土土土土砂砂砂砂がががが投投投投入入入入された工された工された工された工事事事事中の中の中の中の埋埋埋埋立地に立地に立地に立地に干潟干潟干潟干潟状の状の状の状の湿湿湿湿地が地が地が地が出出出出現しまして、現しまして、現しまして、現しまして、シシシシギギギギ・・・・千鳥類千鳥類千鳥類千鳥類などのなどのなどのなどの渡渡渡渡

りりりり鳥鳥鳥鳥が集まるようになったことが始まりとなっております。が集まるようになったことが始まりとなっております。が集まるようになったことが始まりとなっております。が集まるようになったことが始まりとなっております。 

    このような状況の中、このような状況の中、このような状況の中、このような状況の中、昭和昭和昭和昭和 44 年に大阪年に大阪年に大阪年に大阪南南南南港の野港の野港の野港の野鳥鳥鳥鳥を守る会から本市に対しましてこのを守る会から本市に対しましてこのを守る会から本市に対しましてこのを守る会から本市に対しましてこの干潟干潟干潟干潟状状状状

のののの湿湿湿湿地に野地に野地に野地に野鳥園鳥園鳥園鳥園を建設してを建設してを建設してを建設してほほほほしいといったしいといったしいといったしいといった陳陳陳陳情がなされまして、その後、情がなされまして、その後、情がなされまして、その後、情がなされまして、その後、昭和昭和昭和昭和 46 年の港湾年の港湾年の港湾年の港湾審審審審議議議議

会におきまして会におきまして会におきまして会におきまして南南南南港港港港土土土土地地地地利利利利用計画に野用計画に野用計画に野用計画に野鳥園鳥園鳥園鳥園がががが盛盛盛盛りりりり込込込込まれ、まれ、まれ、まれ、昭和昭和昭和昭和 58 年に開年に開年に開年に開園園園園することとなりましすることとなりましすることとなりましすることとなりまし

た。た。た。た。 

    現在の管理状況でございますけども、平成現在の管理状況でございますけども、平成現在の管理状況でございますけども、平成現在の管理状況でございますけども、平成 18 年年年年度度度度からからからから指指指指定管理定管理定管理定管理者制度者制度者制度者制度をををを導入導入導入導入いいいいたしまして、たしまして、たしまして、たしまして、

民間民間民間民間事業者事業者事業者事業者による管理運による管理運による管理運による管理運営営営営を行っており、平成を行っており、平成を行っており、平成を行っており、平成 23 年年年年度度度度決算で決算で決算で決算で約約約約 2,300万万万万円円円円のののの業業業業務務務務代代代代行行行行料料料料を本市を本市を本市を本市

がががが負負負負担担担担しております。以上でございます。しております。以上でございます。しております。以上でございます。しております。以上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    聞くところによりますと、年間の聞くところによりますと、年間の聞くところによりますと、年間の聞くところによりますと、年間の来来来来場場場場者者者者数数数数はははは約約約約 11万万万万人人人人、その中で、その中で、その中で、その中で展展展展望望望望塔塔塔塔にもにもにもにも訪訪訪訪

れるれるれるれる人人人人がががが約４約４約４約４万万万万人人人人というというというというふふふふうに聞いておりますが、うに聞いておりますが、うに聞いておりますが、うに聞いておりますが、11 万万万万人人人人というというというという結結結結構構構構なななな数字数字数字数字だと思うんですけだと思うんですけだと思うんですけだと思うんですけ

れども、この野れども、この野れども、この野れども、この野鳥園鳥園鳥園鳥園は開は開は開は開園園園園からからからから約約約約 30 年と年と年と年と非非非非常に常に常に常に歴史歴史歴史歴史のある施設となってまいりまして、その間、のある施設となってまいりまして、その間、のある施設となってまいりまして、その間、のある施設となってまいりまして、その間、

シシシシギギギギとかとかとかとか千鳥千鳥千鳥千鳥を初めとしたを初めとしたを初めとしたを初めとした渡渡渡渡りりりり鳥鳥鳥鳥が集まり始め、が集まり始め、が集まり始め、が集まり始め、南南南南港地区の港地区の港地区の港地区の埋埋埋埋立立立立事業事業事業事業が始まってが始まってが始まってが始まって干潟干潟干潟干潟状の状の状の状の湿湿湿湿地地地地

がががが出出出出現したということにさ現したということにさ現したということにさ現したということにさかのかのかのかのぼぼぼぼると思います。ると思います。ると思います。ると思います。 

    そこで、この野そこで、この野そこで、この野そこで、この野鳥園鳥園鳥園鳥園のように、野のように、野のように、野のように、野鳥鳥鳥鳥の観の観の観の観察察察察について市民がについて市民がについて市民がについて市民が海浜海浜海浜海浜部において自部において自部において自部において自然然然然とととと触触触触れれれれ合合合合えるえるえるえる

ような施設はような施設はような施設はような施設は関西関西関西関西でもありません。昨今でもありません。昨今でもありません。昨今でもありません。昨今言言言言われている生われている生われている生われている生物多様物多様物多様物多様性性性性、あるいは、あるいは、あるいは、あるいは環境教環境教環境教環境教育育育育の観の観の観の観点点点点かかかか

らも、このようならも、このようならも、このようならも、このような場場場場所は大阪市にとっては大所は大阪市にとっては大所は大阪市にとっては大所は大阪市にとっては大変変変変貴貴貴貴重な財産やと思うんですけれども、しっかり重な財産やと思うんですけれども、しっかり重な財産やと思うんですけれども、しっかり重な財産やと思うんですけれども、しっかり



とこれはやっとこれはやっとこれはやっとこれはやっぱぱぱぱりりりり保全保全保全保全していかなければならないと思います。していかなければならないと思います。していかなければならないと思います。していかなければならないと思います。 

    お聞きしたところによりますと、お聞きしたところによりますと、お聞きしたところによりますと、お聞きしたところによりますと、オオオオーーーースススストラリトラリトラリトラリアアアアなどの野などの野などの野などの野鳥鳥鳥鳥関係関係関係関係のののの団団団団体体体体からも、大阪市に対からも、大阪市に対からも、大阪市に対からも、大阪市に対

して野して野して野して野鳥園鳥園鳥園鳥園のののの保護保護保護保護をををを求求求求めるめるめるめる手紙手紙手紙手紙がががが橋下橋下橋下橋下市長市長市長市長宛宛宛宛てにてにてにてに届届届届いているということであります。私もこれいているということであります。私もこれいているということであります。私もこれいているということであります。私もこれ

見見見見せていただせていただせていただせていただきましたけども、野きましたけども、野きましたけども、野きましたけども、野鳥園鳥園鳥園鳥園についてもについてもについてもについても具具具具体体体体的な的な的な的な見直見直見直見直しのしのしのしの方向性方向性方向性方向性は実施計画では実施計画では実施計画では実施計画で示示示示されされされされ

ていると思いますけれども、ていると思いますけれども、ていると思いますけれども、ていると思いますけれども、干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地をなくしてしまうと、たちまち地をなくしてしまうと、たちまち地をなくしてしまうと、たちまち地をなくしてしまうと、たちまち渡渡渡渡りりりり鳥鳥鳥鳥の生の生の生の生息息息息地として地として地として地として

はははは機能機能機能機能しなくなるのではないかと。しなくなるのではないかと。しなくなるのではないかと。しなくなるのではないかと。 

    そこで、このそこで、このそこで、このそこで、この干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地についてはどうしていくつもりなのかお伺いしたいと思います。地についてはどうしていくつもりなのかお伺いしたいと思います。地についてはどうしていくつもりなのかお伺いしたいと思います。地についてはどうしていくつもりなのかお伺いしたいと思います。 

 

井井井井元元元元港湾局港湾局港湾局港湾局総総総総務部集務部集務部集務部集客客客客施設施設施設施設担担担担当課長当課長当課長当課長    お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。 

    大阪大阪大阪大阪南南南南港野港野港野港野鳥園鳥園鳥園鳥園につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、渡渡渡渡りりりり鳥鳥鳥鳥にとりまして重要な生にとりまして重要な生にとりまして重要な生にとりまして重要な生息息息息地の地の地の地の保全保全保全保全をををを国際国際国際国際的に進めて的に進めて的に進めて的に進めて

きますきますきますきます国際国際国際国際連連連連携協携協携協携協力力力力事業事業事業事業でありますでありますでありますであります東東東東アアアアジジジジアアアア・・・・オオオオーーーースススストラリトラリトラリトラリアアアア地域フラ地域フラ地域フラ地域フライイイイウウウウェェェェイイイイ・・・・パパパパートートートートナナナナーーーー

シシシシッッッップにプにプにプに参参参参加加加加しており、しており、しており、しており、環境環境環境環境省省省省によります日本の重要によります日本の重要によります日本の重要によります日本の重要湿湿湿湿地地地地 500 にもにもにもにも選選選選定されております。定されております。定されております。定されております。 

    また、平成また、平成また、平成また、平成 24 年１月に年１月に年１月に年１月に出出出出されました本市の生されました本市の生されました本市の生されました本市の生物多様物多様物多様物多様性性性性地域地域地域地域戦略戦略戦略戦略にににに係係係係る大阪市る大阪市る大阪市る大阪市環境環境環境環境審審審審議議議議会の答会の答会の答会の答

申の中では、野申の中では、野申の中では、野申の中では、野鳥園鳥園鳥園鳥園のののの干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地は地は地は地は渡渡渡渡りりりり鳥鳥鳥鳥にとりまして大にとりまして大にとりまして大にとりまして大切切切切なななな休息休息休息休息・・・・採食場採食場採食場採食場所となっている所となっている所となっている所となっているほほほほ

か、特にか、特にか、特にか、特にシシシシギギギギ・・・・千鳥類千鳥類千鳥類千鳥類にとりましてはにとりましてはにとりましてはにとりましては東東東東アアアアジジジジアアアア有有有有数数数数の中の中の中の中継継継継地であり、地地であり、地地であり、地地であり、地球球球球規規規規模模模模のののの視視視視点点点点からも重からも重からも重からも重

要であるとされております。要であるとされております。要であるとされております。要であるとされております。 

    野野野野鳥園鳥園鳥園鳥園は、現在、は、現在、は、現在、は、現在、海浜海浜海浜海浜施設施設施設施設条条条条例に位置づけられておりますが、この例に位置づけられておりますが、この例に位置づけられておりますが、この例に位置づけられておりますが、この条条条条例上の施設としまして例上の施設としまして例上の施設としまして例上の施設としまして

は平成は平成は平成は平成 25 年年年年度度度度末末末末にににに廃止廃止廃止廃止することとなりますが、することとなりますが、することとなりますが、することとなりますが、干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地につきましては地につきましては地につきましては地につきましては残残残残すこすこすこすこととしておりととしておりととしておりととしており

ます。ます。ます。ます。 

    このこのこのこの干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地につきましては、本市における重要な地につきましては、本市における重要な地につきましては、本市における重要な地につきましては、本市における重要な社社社社会会会会資資資資本であると考えておりまして、本であると考えておりまして、本であると考えておりまして、本であると考えておりまして、

現在の現在の現在の現在の環境環境環境環境をををを保全保全保全保全するするするする形形形形で管理していくこととしております。以上でございます。で管理していくこととしております。以上でございます。で管理していくこととしております。以上でございます。で管理していくこととしております。以上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    先先先先般般般般、野、野、野、野鳥園鳥園鳥園鳥園へ行かしていただきまして、そこにおられるへ行かしていただきまして、そこにおられるへ行かしていただきまして、そこにおられるへ行かしていただきまして、そこにおられるＮＰＯＮＰＯＮＰＯＮＰＯのののの方々方々方々方々、また、また、また、また

指指指指定管理定管理定管理定管理者者者者のののの方々方々方々方々とお会いし、いろんなとお会いし、いろんなとお会いし、いろんなとお会いし、いろんな話話話話を聞かしていただきました。を聞かしていただきました。を聞かしていただきました。を聞かしていただきました。 

    我々我々我々我々が思っているより、先が思っているより、先が思っているより、先が思っているより、先ほほほほどどどど話話話話がございましたがございましたがございましたがございました東東東東アアアアジジジジアアアア・・・・オオオオーーーースススストラリトラリトラリトラリアアアアのフラのフラのフラのフライイイイウウウウェェェェイイイイ・・・・

パパパパートートートートナナナナーーーーシシシシッッッップというのは、プというのは、プというのは、プというのは、非非非非常に常に常に常に渡渡渡渡りりりり鳥鳥鳥鳥にとりまして、今、にとりまして、今、にとりまして、今、にとりまして、今、冬冬冬冬ですから、日本を中ですから、日本を中ですから、日本を中ですから、日本を中継継継継してしてしてして

夏夏夏夏ののののオオオオーーーースススストラリトラリトラリトラリアアアアへへへへ渡渡渡渡りりりり鳥鳥鳥鳥が行く、そして今が行く、そして今が行く、そして今が行く、そして今度度度度、、、、オオオオーーーースススストラリトラリトラリトラリアアアアがががが冬冬冬冬になれば日本を中になれば日本を中になれば日本を中になれば日本を中継継継継しししし

てまたロてまたロてまたロてまたロシシシシアアアアののののほほほほうに行くと、いわうに行くと、いわうに行くと、いわうに行くと、いわゆゆゆゆる地る地る地る地球球球球をををを縦断縦断縦断縦断してるしてるしてるしてる形形形形になってるんですけれども、各地になってるんですけれども、各地になってるんですけれども、各地になってるんですけれども、各地

域でそれ域でそれ域でそれ域でそれぞぞぞぞれのこういうれのこういうれのこういうれのこういうネッネッネッネットトトトワワワワークは、いわークは、いわークは、いわークは、いわゆゆゆゆるるるる国際国際国際国際条条条条約約約約的にいろいろ的にいろいろ的にいろいろ的にいろいろパパパパートートートートナナナナーーーーシシシシッッッップがプがプがプが

結結結結ばれております。だから、この中ばれております。だから、この中ばれております。だから、この中ばれております。だから、この中継基継基継基継基地というのは地というのは地というのは地というのは非非非非常に大常に大常に大常に大事事事事でありまして、これがうまくでありまして、これがうまくでありまして、これがうまくでありまして、これがうまく

機能機能機能機能しなくなるとしなくなるとしなくなるとしなくなると国際国際国際国際的な信用的な信用的な信用的な信用問題問題問題問題にもかかわるんにもかかわるんにもかかわるんにもかかわるんじゃじゃじゃじゃないかと思ったりしてるんですが。ないかと思ったりしてるんですが。ないかと思ったりしてるんですが。ないかと思ったりしてるんですが。 

    今お聞きしたところによると、現在、今お聞きしたところによると、現在、今お聞きしたところによると、現在、今お聞きしたところによると、現在、指指指指定管理定管理定管理定管理者者者者の管理運の管理運の管理運の管理運営営営営のもと、のもと、のもと、のもと、ボボボボラララランティアンティアンティアンティアなどをなどをなどをなどを募募募募

って、って、って、って、干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地を地を地を地を良好良好良好良好にににに維持維持維持維持するためにするためにするためにするためにアアアアオサオサオサオサ取りなどの取りなどの取りなどの取りなどの清清清清掃掃掃掃を年にを年にを年にを年に数数数数回行ったり、あるい回行ったり、あるい回行ったり、あるい回行ったり、あるい

はまた、けがをした野はまた、けがをした野はまた、けがをした野はまた、けがをした野鳥鳥鳥鳥のののの保護保護保護保護などを行っているとのことであります。などを行っているとのことであります。などを行っているとのことであります。などを行っているとのことであります。 



    今、答今、答今、答今、答弁弁弁弁にありましたように、にありましたように、にありましたように、にありましたように、干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地を地を地を地を保全保全保全保全していくということでありますが、していくということでありますが、していくということでありますが、していくということでありますが、条条条条例施例施例施例施

設としては施設を設としては施設を設としては施設を設としては施設を廃止廃止廃止廃止してしてしてして指指指指定管理定管理定管理定管理者者者者の管理からの管理からの管理からの管理から外外外外れるということでありまして、経れるということでありまして、経れるということでありまして、経れるということでありまして、経費費費費のののの削削削削減減減減

はははは確確確確かにかにかにかに図図図図れるかもしれませんけれども、れるかもしれませんけれども、れるかもしれませんけれども、れるかもしれませんけれども、干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地が地が地が地が破壊破壊破壊破壊されたり、あるいは野されたり、あるいは野されたり、あるいは野されたり、あるいは野鳥鳥鳥鳥がががが傷傷傷傷つけつけつけつけ

られたりする、こういうフられたりする、こういうフられたりする、こういうフられたりする、こういうフォォォォローが大ローが大ローが大ローが大変変変変しにくいのしにくいのしにくいのしにくいのじゃじゃじゃじゃないかと思います。ないかと思います。ないかと思います。ないかと思います。 

    今回の実施計画の内今回の実施計画の内今回の実施計画の内今回の実施計画の内容容容容をお聞きしますと、平成をお聞きしますと、平成をお聞きしますと、平成をお聞きしますと、平成 26 年年年年度度度度から、から、から、から、展展展展望望望望塔塔塔塔をまずをまずをまずをまず廃止廃止廃止廃止し、し、し、し、干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿

地地地地及び及び及び及び緑緑緑緑地を地を地を地を直直直直接接接接管理するということで、管理するということで、管理するということで、管理するということで、維持維持維持維持管理管理管理管理費費費費用は用は用は用は約約約約 1,500 万万万万円円円円となるため、となるため、となるため、となるため、約約約約 800 万万万万

円円円円のののの見直見直見直見直し効果がし効果がし効果がし効果が見見見見込込込込めるとのことであります。めるとのことであります。めるとのことであります。めるとのことであります。 

    しかし、このしかし、このしかし、このしかし、この約約約約 800 万万万万円円円円のののの削削削削減の中には、減の中には、減の中には、減の中には、展展展展望望望望塔塔塔塔のレのレのレのレンンンンジジジジャャャャーと呼ばれるーと呼ばれるーと呼ばれるーと呼ばれる監監監監視視視視員の員の員の員の方々方々方々方々のののの人人人人

件件件件費費費費もももも含含含含まれることになると思うんですが、このまれることになると思うんですが、このまれることになると思うんですが、このまれることになると思うんですが、この削削削削減によって管理運減によって管理運減によって管理運減によって管理運営営営営に大きなに大きなに大きなに大きな支支支支障障障障がががが出出出出るとるとるとると

思われます。実施計画どおりの思われます。実施計画どおりの思われます。実施計画どおりの思われます。実施計画どおりの見直見直見直見直しで本当に現在のしで本当に現在のしで本当に現在のしで本当に現在の環境環境環境環境をををを保全保全保全保全することができるのかどうか、することができるのかどうか、することができるのかどうか、することができるのかどうか、

お伺いいたします。お伺いいたします。お伺いいたします。お伺いいたします。 

 

井井井井元元元元港湾局港湾局港湾局港湾局総総総総務部集務部集務部集務部集客客客客施設施設施設施設担担担担当課長当課長当課長当課長    お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。 

    現現現現指指指指定管理定管理定管理定管理者者者者からお聞きしたところによりますと、からお聞きしたところによりますと、からお聞きしたところによりますと、からお聞きしたところによりますと、干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地には時地には時地には時地には時期期期期によりまして大によりまして大によりまして大によりまして大量量量量のののの

アアアアオサオサオサオサが発生するため、が発生するため、が発生するため、が発生するため、適適適適切切切切な管理をしなければな管理をしなければな管理をしなければな管理をしなければ悪悪悪悪影響影響影響影響がががが出出出出てくるとお聞きしております。てくるとお聞きしております。てくるとお聞きしております。てくるとお聞きしております。 

    干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地を地を地を地を保全保全保全保全するに当たりましては、するに当たりましては、するに当たりましては、するに当たりましては、アアアアオサオサオサオサ取りなどの取りなどの取りなどの取りなどの清清清清掃掃掃掃につきまして、今後のにつきまして、今後のにつきまして、今後のにつきまして、今後の維持維持維持維持

管理管理管理管理業業業業務に務に務に務に含含含含め実施していきたいとめ実施していきたいとめ実施していきたいとめ実施していきたいと我々我々我々我々ののののほほほほうでは考えております。うでは考えております。うでは考えております。うでは考えております。 

    また、また、また、また、維持維持維持維持管理のあり管理のあり管理のあり管理のあり方方方方につきましては、現在、につきましては、現在、につきましては、現在、につきましては、現在、干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地の管理を行っております地の管理を行っております地の管理を行っております地の管理を行っております指指指指定管定管定管定管

理理理理者者者者のののの意見等意見等意見等意見等をををを聴聴聴聴取することも重要であると考えておりまして、取することも重要であると考えておりまして、取することも重要であると考えておりまして、取することも重要であると考えておりまして、具具具具体体体体的な管理的な管理的な管理的な管理手手手手法法法法につきましにつきましにつきましにつきまし

ては、ては、ては、ては、指指指指定管理定管理定管理定管理者者者者やややや専門専門専門専門家などへ家などへ家などへ家などへ意見意見意見意見照照照照会をし会をし会をし会をしながら決定していきたいと考えております。ながら決定していきたいと考えております。ながら決定していきたいと考えております。ながら決定していきたいと考えております。 

    このように、このように、このように、このように、維持維持維持維持管理の管理の管理の管理の具具具具体体体体的な的な的な的な手手手手法法法法を決定するを決定するを決定するを決定する際際際際には、委員には、委員には、委員には、委員御指御指御指御指摘摘摘摘のとおり、経のとおり、経のとおり、経のとおり、経費費費費のののの削削削削減減減減

によりによりによりにより干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地の地の地の地の環境保全環境保全環境保全環境保全にににに支支支支障障障障がががが出出出出ることのないよう努めてまいりますので、よろしくおることのないよう努めてまいりますので、よろしくおることのないよう努めてまいりますので、よろしくおることのないよう努めてまいりますので、よろしくお

願願願願いいたします。いいたします。いいたします。いいたします。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今、経今、経今、経今、経費費費費のののの削削削削減により減により減により減により干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地の地の地の地の環境保全環境保全環境保全環境保全にににに支支支支障障障障がががが出出出出ることのないように努ることのないように努ることのないように努ることのないように努

めるというおめるというおめるというおめるというお話話話話でございますが、このでございますが、このでございますが、このでございますが、この辺辺辺辺がががが非非非非常に常に常に常に心心心心配配配配なところでございまして、なところでございまして、なところでございまして、なところでございまして、干潟干潟干潟干潟・・・・湿湿湿湿地に地に地に地に

つきましては私も当つきましては私も当つきましては私も当つきましては私も当然然然然保全保全保全保全していかなきしていかなきしていかなきしていかなきゃゃゃゃならないと思いますが、現在のならないと思いますが、現在のならないと思いますが、現在のならないと思いますが、現在の環境環境環境環境では、では、では、では、来来来来年年年年度度度度しししし

っかりと検討した上でっかりと検討した上でっかりと検討した上でっかりと検討した上でぜひぜひぜひぜひともともともとも適適適適正正正正な管理を実現してもらいたいと思うわけでございます。な管理を実現してもらいたいと思うわけでございます。な管理を実現してもらいたいと思うわけでございます。な管理を実現してもらいたいと思うわけでございます。 

    野野野野鳥園鳥園鳥園鳥園の大きな特の大きな特の大きな特の大きな特徴徴徴徴としてとしてとしてとして展展展展望望望望塔塔塔塔の施設もあるわけなんですが、ここはそういうの施設もあるわけなんですが、ここはそういうの施設もあるわけなんですが、ここはそういうの施設もあるわけなんですが、ここはそういう説明説明説明説明をするをするをするをする

場場場場所というのみでなく、いろんな所というのみでなく、いろんな所というのみでなく、いろんな所というのみでなく、いろんな監監監監視視視視業業業業務・管理務・管理務・管理務・管理業業業業務、これは大きくこの務、これは大きくこの務、これは大きくこの務、これは大きくこの緑緑緑緑地管理につながっ地管理につながっ地管理につながっ地管理につながっ

てると思います。てると思います。てると思います。てると思います。 

    やっやっやっやっぱぱぱぱり、り、り、り、世世世世の中にはいろいろなの中にはいろいろなの中にはいろいろなの中にはいろいろな不届不届不届不届きききき者者者者というんか、おりまして、というんか、おりまして、というんか、おりまして、というんか、おりまして、勝手勝手勝手勝手にににに塀乗塀乗塀乗塀乗りりりり越越越越えてこえてこえてこえてこ

の中にの中にの中にの中に入入入入ってきたり、この中にってきたり、この中にってきたり、この中にってきたり、この中に結結結結構構構構深深深深いいいい池池池池もありましてね、もありましてね、もありましてね、もありましてね、海海海海水を水を水を水を導導導導水管で水管で水管で水管で引引引引いていていていて海海海海水水水水入入入入れてれてれてれて

るようなところもあります。るようなところもあります。るようなところもあります。るようなところもあります。勝手勝手勝手勝手にににに入入入入ってきたら、これまたってきたら、これまたってきたら、これまたってきたら、これまた導導導導水管に水管に水管に水管に吸吸吸吸いいいい込込込込まれて、まれて、まれて、まれて、人人人人命にか命にか命にか命にか



かわるようなかわるようなかわるようなかわるような事事事事故故故故が起が起が起が起こるようなこるようなこるようなこるような可能性可能性可能性可能性もももも十分十分十分十分あるわけであります。あるわけであります。あるわけであります。あるわけであります。 

    そして、このそして、このそして、このそして、この塀塀塀塀をををを乗乗乗乗りりりり越越越越えて、やっえて、やっえて、やっえて、やっぱぱぱぱりちりちりちりちゃゃゃゃんとんとんとんと見見見見とけへんかったら、中のとけへんかったら、中のとけへんかったら、中のとけへんかったら、中の池池池池でででで魚魚魚魚釣釣釣釣りするりするりするりする

人人人人がおると。がおると。がおると。がおると。魚魚魚魚釣釣釣釣りの始りの始りの始りの始末末末末がががが悪悪悪悪いのは、いのは、いのは、いのは、魚魚魚魚釣釣釣釣りのりのりのりの釣釣釣釣りりりり針針針針をををを捨捨捨捨ててしまって、それに今ててしまって、それに今ててしまって、それに今ててしまって、それに今度度度度、、、、鳥鳥鳥鳥がががが

引引引引っかかって被害をこうっかかって被害をこうっかかって被害をこうっかかって被害をこうむむむむるというのが時るというのが時るというのが時るというのが時々々々々発生しております。発生しております。発生しております。発生しております。 

    やっやっやっやっぱぱぱぱり、り、り、り、総合総合総合総合管理的なことをしっかりやらないと管理的なことをしっかりやらないと管理的なことをしっかりやらないと管理的なことをしっかりやらないと意意意意味味味味はないと思うんですけども、はないと思うんですけども、はないと思うんですけども、はないと思うんですけども、条条条条例上例上例上例上

の施設としての施設としての施設としての施設として廃止廃止廃止廃止ということは、このということは、このということは、このということは、この展展展展望望望望塔塔塔塔施設そのものも施設そのものも施設そのものも施設そのものも閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖するいうことではないと思うするいうことではないと思うするいうことではないと思うするいうことではないと思う

んですけど、このんですけど、このんですけど、このんですけど、この辺辺辺辺もう一回もう一回もう一回もう一回確確確確認認認認したいと思いますけど。したいと思いますけど。したいと思いますけど。したいと思いますけど。 

 

井井井井元元元元港湾局港湾局港湾局港湾局総総総総務部務部務部務部集集集集客客客客施設施設施設施設担担担担当課長当課長当課長当課長    今の委員からお今の委員からお今の委員からお今の委員からお話話話話がございましたがございましたがございましたがございました展展展展望望望望棟棟棟棟でございますけでございますけでございますけでございますけ

ども、現在、レども、現在、レども、現在、レども、現在、レンンンンジジジジャャャャーやーやーやーやＮＰＯ団ＮＰＯ団ＮＰＯ団ＮＰＯ団体体体体による野による野による野による野鳥鳥鳥鳥のののの紹介紹介紹介紹介やややや湿湿湿湿地の生き地の生き地の生き地の生き物物物物の観の観の観の観察察察察指指指指導導導導、あるいは、あるいは、あるいは、あるいは

各各各各種団種団種団種団体体体体のののの見見見見学や施設学や施設学や施設学や施設貸貸貸貸与与与与といったといったといったといった利利利利用がなされてございます。用がなされてございます。用がなされてございます。用がなされてございます。 

    この野この野この野この野鳥園鳥園鳥園鳥園につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、条条条条例上の施設として例上の施設として例上の施設として例上の施設として廃止廃止廃止廃止することになりますが、することになりますが、することになりますが、することになりますが、廃止廃止廃止廃止後の後の後の後の展展展展望望望望

塔塔塔塔につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、来来来来年年年年度度度度、、、、関係関係関係関係区と区と区と区と意見交換意見交換意見交換意見交換をををを図図図図りながら、施設管理りながら、施設管理りながら、施設管理りながら、施設管理者者者者のののの負負負負担担担担がないがないがないがない前前前前提で、提で、提で、提で、

民間や民間や民間や民間やボボボボラララランティア等ンティア等ンティア等ンティア等によるによるによるによる利利利利用の用の用の用の可可可可否否否否や運や運や運や運営ス営ス営ス営スキキキキームを検討していくこととしてございます。ームを検討していくこととしてございます。ームを検討していくこととしてございます。ームを検討していくこととしてございます。

以上でございます。以上でございます。以上でございます。以上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    そして、そして、そして、そして、もう１もう１もう１もう１点指点指点指点指摘摘摘摘しておきたいのは、いわしておきたいのは、いわしておきたいのは、いわしておきたいのは、いわゆゆゆゆるるるる説明説明説明説明するするするする説明説明説明説明員の役員の役員の役員の役割割割割だけだけだけだけ

じゃじゃじゃじゃなしに、やっなしに、やっなしに、やっなしに、やっぱぱぱぱりりりり指指指指定管理定管理定管理定管理者者者者あるいはあるいはあるいはあるいはＮＰＯＮＰＯＮＰＯＮＰＯのののの方々方々方々方々が一番大が一番大が一番大が一番大事事事事やなと思ってはるのはやなと思ってはるのはやなと思ってはるのはやなと思ってはるのは子子子子供供供供

たちにたちにたちにたちに環境環境環境環境学学学学習習習習をしっかりとをしっかりとをしっかりとをしっかりと教教教教えていくと、現えていくと、現えていくと、現えていくと、現場場場場の中にの中にの中にの中に入入入入って、たまにごみのって、たまにごみのって、たまにごみのって、たまにごみの清清清清掃掃掃掃を一を一を一を一緒緒緒緒にににに手手手手

伝伝伝伝ったりしながら、またったりしながら、またったりしながら、またったりしながら、またアアアアオサオサオサオサ取りをしながら、また取りをしながら、また取りをしながら、また取りをしながら、また池池池池の中にの中にの中にの中に入入入入ってそこの中の生きってそこの中の生きってそこの中の生きってそこの中の生き物物物物をさわをさわをさわをさわ

りながら、りながら、りながら、りながら、環境環境環境環境学学学学習習習習をしっかりとやると。をしっかりとやると。をしっかりとやると。をしっかりとやると。 

    大阪市の中学大阪市の中学大阪市の中学大阪市の中学校校校校のののの教教教教科科科科書書書書とかとかとかとか小小小小学学学学校校校校のののの教教教教科科科科書書書書、この、この、この、この南南南南港の野港の野港の野港の野鳥園鳥園鳥園鳥園、、、、写真写真写真写真があちこちにがあちこちにがあちこちにがあちこちに出出出出てるてるてるてる

んですよね。そういうことがんですよね。そういうことがんですよね。そういうことがんですよね。そういうことが環境環境環境環境学学学学習習習習にににに使使使使えなくなるということで大えなくなるということで大えなくなるということで大えなくなるということで大変変変変、これ、これ、これ、これ教教教教育育育育のののの素材素材素材素材をををを我々我々我々我々

大大大大人人人人がががが勝手勝手勝手勝手に取ってしまうことになりますんで、それはいかがなものかなと思っております。に取ってしまうことになりますんで、それはいかがなものかなと思っております。に取ってしまうことになりますんで、それはいかがなものかなと思っております。に取ってしまうことになりますんで、それはいかがなものかなと思っております。 

    ボボボボラララランティアンティアンティアンティアのののの方方方方にももちろんそれはできるんでしにももちろんそれはできるんでしにももちろんそれはできるんでしにももちろんそれはできるんでしょょょょうけども、うけども、うけども、うけども、ボボボボラララランティアンティアンティアンティアのののの方方方方っていうっていうっていうっていう

のはやっのはやっのはやっのはやっぱぱぱぱりいろんなりいろんなりいろんなりいろんな限限限限界界界界があると思うんですね。があると思うんですね。があると思うんですね。があると思うんですね。 

    だから、そういうだから、そういうだから、そういうだから、そういう意意意意味味味味で年間のこので年間のこので年間のこので年間のこの 800 万万万万円円円円、これさっきのこと、これさっきのこと、これさっきのこと、これさっきのことじゃじゃじゃじゃないですけど、けちっないですけど、けちっないですけど、けちっないですけど、けちっ

て、いろんな大きなて、いろんな大きなて、いろんな大きなて、いろんな大きな支支支支障障障障を起こすということが大を起こすということが大を起こすということが大を起こすということが大変変変変心心心心配配配配でありますので、このでありますので、このでありますので、このでありますので、この点点点点しっかりと今しっかりと今しっかりと今しっかりと今

後のフ後のフ後のフ後のフォォォォローをおローをおローをおローをお願願願願いしたいと思っております。いしたいと思っております。いしたいと思っております。いしたいと思っております。 

    次に、今次に、今次に、今次に、今度度度度はははは魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園のののの話話話話です。です。です。です。 

    これもこれもこれもこれも条条条条例上の施設から例上の施設から例上の施設から例上の施設から廃止廃止廃止廃止するするするするというというというという話話話話なんですが、このプラなんですが、このプラなんですが、このプラなんですが、このプランンンンにおけるにおけるにおけるにおける見直見直見直見直しのしのしのしの方向性方向性方向性方向性

として、として、として、として、魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園については施設の管理については施設の管理については施設の管理については施設の管理棟棟棟棟のののの廃止廃止廃止廃止ということが上げられております。ということが上げられております。ということが上げられております。ということが上げられております。 

    先月、このプラ先月、このプラ先月、このプラ先月、このプランンンンのののの見直見直見直見直しのしのしのしの方向性方向性方向性方向性にににに関関関関して、市民がして、市民がして、市民がして、市民が手手手手軽に今まで軽に今まで軽に今まで軽に今まで魚魚魚魚釣釣釣釣りをりをりをりを楽楽楽楽しんでたレクしんでたレクしんでたレクしんでたレク

リリリリエエエエーーーーショショショションンンンの施設としてもあったんですが、大阪市内のの施設としてもあったんですが、大阪市内のの施設としてもあったんですが、大阪市内のの施設としてもあったんですが、大阪市内の唯唯唯唯一の一の一の一の魚魚魚魚釣釣釣釣りりりり園園園園であると思います。であると思います。であると思います。であると思います。 



    このこのこのこの魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園がががが廃止廃止廃止廃止されるという状況を踏まえて、まず現状の管理状況からお伺いしたいとされるという状況を踏まえて、まず現状の管理状況からお伺いしたいとされるという状況を踏まえて、まず現状の管理状況からお伺いしたいとされるという状況を踏まえて、まず現状の管理状況からお伺いしたいと

思います。思います。思います。思います。 

 

井井井井元元元元港湾局港湾局港湾局港湾局総総総総務部集務部集務部集務部集客客客客施設施設施設施設担担担担当課長当課長当課長当課長    お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。 

    大阪大阪大阪大阪南南南南港港港港魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、南南南南港港港港南埠頭西南埠頭西南埠頭西南埠頭西側側側側のののの防波護岸防波護岸防波護岸防波護岸やややや防波防波防波防波堤堤堤堤をををを利利利利用しまして、市用しまして、市用しまして、市用しまして、市

民が民が民が民が手手手手軽に軽に軽に軽に魚魚魚魚釣釣釣釣りをりをりをりを楽楽楽楽しめるレクリしめるレクリしめるレクリしめるレクリエエエエーーーーショショショションンンン施設としまして、施設としまして、施設としまして、施設としまして、昭和昭和昭和昭和 54 年年年年７７７７月に開月に開月に開月に開園園園園してござしてござしてござしてござ

います。います。います。います。 

    現在の管理状況でございますけども、平成現在の管理状況でございますけども、平成現在の管理状況でございますけども、平成現在の管理状況でございますけども、平成 18 年年年年度度度度からからからから指指指指定管理定管理定管理定管理者制度者制度者制度者制度をををを導入導入導入導入し、民間し、民間し、民間し、民間事業者事業者事業者事業者

による管理運による管理運による管理運による管理運営営営営を行っておりまして、平成を行っておりまして、平成を行っておりまして、平成を行っておりまして、平成 23 年年年年度度度度決算で決算で決算で決算で約約約約 3,200万万万万円円円円のののの業業業業務務務務代代代代行行行行料料料料を本市がを本市がを本市がを本市が負負負負

担担担担しております。以上でございます。しております。以上でございます。しております。以上でございます。しております。以上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    このこのこのこの南南南南港港港港魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園も、現在、年間も、現在、年間も、現在、年間も、現在、年間約５約５約５約５万万万万人人人人のののの方方方方がががが来来来来られるということで聞いてられるということで聞いてられるということで聞いてられるということで聞いて

おりますが、市政おりますが、市政おりますが、市政おりますが、市政改改改改革革革革プラプラプラプランンンンのののの見直見直見直見直しのしのしのしの方向性方向性方向性方向性にににに係係係係る実施計画によって、その内る実施計画によって、その内る実施計画によって、その内る実施計画によって、その内容容容容はははは海浜海浜海浜海浜施設施設施設施設

条条条条例上の例上の例上の例上の施設の施設の施設の施設の廃止廃止廃止廃止ですわ。それから、管理ですわ。それから、管理ですわ。それから、管理ですわ。それから、管理棟棟棟棟のののの廃止廃止廃止廃止。そして、ここはち。そして、ここはち。そして、ここはち。そして、ここはちょょょょっと私よくわからっと私よくわからっと私よくわからっと私よくわから

へん、立へん、立へん、立へん、立入入入入禁禁禁禁止止止止区域としない区域としない区域としない区域としない他他他他のののの護岸護岸護岸護岸と同と同と同と同様様様様の管理を実施するということなんですね。ややこの管理を実施するということなんですね。ややこの管理を実施するということなんですね。ややこの管理を実施するということなんですね。ややこ

しい日本しい日本しい日本しい日本語語語語ですわ。ですわ。ですわ。ですわ。 

    お聞きしたところによりますと、お聞きしたところによりますと、お聞きしたところによりますと、お聞きしたところによりますと、魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園のののの見直見直見直見直し後、立し後、立し後、立し後、立入入入入禁禁禁禁止止止止区域としない区域としない区域としない区域としない護岸護岸護岸護岸として位として位として位として位

置づけて、でも、これからも置づけて、でも、これからも置づけて、でも、これからも置づけて、でも、これからも魚魚魚魚釣釣釣釣りをすることはりをすることはりをすることはりをすることは可能可能可能可能であるということなんですね。であるということなんですね。であるということなんですね。であるということなんですね。 

    先先先先般般般般、、、、魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園、、、、見見見見に行ったんですけれども、このに行ったんですけれども、このに行ったんですけれども、このに行ったんですけれども、この護岸護岸護岸護岸は、私が思ったよりそんなに高さのは、私が思ったよりそんなに高さのは、私が思ったよりそんなに高さのは、私が思ったよりそんなに高さの

あるあるあるある護岸じゃ護岸じゃ護岸じゃ護岸じゃないんですけどね。ないんですけどね。ないんですけどね。ないんですけどね。結結結結構構構構波波波波がががが打打打打ち上げてきてまして、ちち上げてきてまして、ちち上げてきてまして、ちち上げてきてまして、ちょょょょっとっとっとっと荒荒荒荒れたれたれたれた波波波波がががが来来来来ますますますます

とととと、もうたちまち、もうたちまち、もうたちまち、もうたちまち巻巻巻巻きききき込込込込まれてしまいそうなまれてしまいそうなまれてしまいそうなまれてしまいそうな感感感感じじじじのののの護岸護岸護岸護岸であります。であります。であります。であります。 

    ただ、もうおただ、もうおただ、もうおただ、もうお手元手元手元手元のののの配付配付配付配付したしたしたした資料資料資料資料によりますと、によりますと、によりますと、によりますと、魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園のののの釣釣釣釣ってるとこにってるとこにってるとこにってるとこに白白白白いいいい柵柵柵柵がががが見見見見えるえるえるえる

と思うんですけど、このと思うんですけど、このと思うんですけど、このと思うんですけど、この柵柵柵柵がありますから、がありますから、がありますから、がありますから、波波波波がかがかがかがかぶぶぶぶってきてもってきてもってきてもってきても波波波波にににに引引引引きききき込込込込まれることはまずまれることはまずまれることはまずまれることはまず

ないとは思うんですが、いわないとは思うんですが、いわないとは思うんですが、いわないとは思うんですが、いわゆゆゆゆるるるる条条条条例上の施設として例上の施設として例上の施設として例上の施設として廃止廃止廃止廃止されると、ここに自されると、ここに自されると、ここに自されると、ここに自己責己責己責己責任で任で任で任で来来来来てもてもてもても

いいけども、このいいけども、このいいけども、このいいけども、この柵柵柵柵も取ってしまうというようなも取ってしまうというようなも取ってしまうというようなも取ってしまうというような話話話話も聞いてるんですよね。も聞いてるんですよね。も聞いてるんですよね。も聞いてるんですよね。 

    このような状況の中で、このような状況の中で、このような状況の中で、このような状況の中で、安全安全安全安全をををを確保確保確保確保するようなどんなことができるんか、まずお伺いしたいするようなどんなことができるんか、まずお伺いしたいするようなどんなことができるんか、まずお伺いしたいするようなどんなことができるんか、まずお伺いしたい

と思います。と思います。と思います。と思います。 

 

井井井井元元元元港湾局港湾局港湾局港湾局総総総総務部集務部集務部集務部集客客客客施設施設施設施設担担担担当当当当課長課長課長課長    お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。お答え申し上げます。 

    委員委員委員委員御指御指御指御指摘摘摘摘のように、大阪のように、大阪のように、大阪のように、大阪南南南南港港港港魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、海浜海浜海浜海浜施設施設施設施設条条条条例に位置づけられてい例に位置づけられてい例に位置づけられてい例に位置づけられてい

る施設でございますが、平成る施設でございますが、平成る施設でございますが、平成る施設でございますが、平成 25 年年年年度度度度末末末末のののの指指指指定管理定管理定管理定管理期期期期間間間間終了終了終了終了後、この後、この後、この後、この条条条条例上の施設として管理例上の施設として管理例上の施設として管理例上の施設として管理棟棟棟棟

をををを廃止廃止廃止廃止し、港湾施設し、港湾施設し、港湾施設し、港湾施設条条条条例上の例上の例上の例上の護岸護岸護岸護岸として位置づけることとしております。として位置づけることとしております。として位置づけることとしております。として位置づけることとしております。 

    魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園見直見直見直見直し後は、立し後は、立し後は、立し後は、立入入入入禁禁禁禁止止止止区域としない区域としない区域としない区域としない護岸護岸護岸護岸として位置づけますことから、として位置づけますことから、として位置づけますことから、として位置づけますことから、釣釣釣釣りりりり人人人人がががが危危危危

険険険険をををを伴伴伴伴うことをうことをうことをうことを十分十分十分十分にににに認識認識認識認識し、自し、自し、自し、自己責己責己責己責任において立ち任において立ち任において立ち任において立ち入入入入ることをることをることをることを前前前前提に、提に、提に、提に、引引引引き続きき続きき続きき続き魚魚魚魚釣釣釣釣りをすりをすりをすりをす



ることはることはることはることは可能可能可能可能でございます。でございます。でございます。でございます。 

    護岸護岸護岸護岸として位置づけた後につきましては、施設管理として位置づけた後につきましては、施設管理として位置づけた後につきましては、施設管理として位置づけた後につきましては、施設管理者者者者としてとしてとしてとして救救救救命命命命浮浮浮浮環環環環やややや縄縄縄縄ばしごなどのばしごなどのばしごなどのばしごなどの救救救救命命命命

設備の設置と、設備の設置と、設備の設置と、設備の設置と、釣釣釣釣りりりり団団団団体等体等体等体等を通を通を通を通じじじじて立ちて立ちて立ちて立ち入入入入りはりはりはりは危危危危険険険険であることのであることのであることのであることの告告告告知知知知やラやラやラやライイイイフジフジフジフジャャャャケケケケッッッットの着トの着トの着トの着

用などの用などの用などの用などのルルルルーーーールルルルのののの徹徹徹徹底底底底を行うなど、最を行うなど、最を行うなど、最を行うなど、最低限低限低限低限のののの安全安全安全安全対策を実施し、立対策を実施し、立対策を実施し、立対策を実施し、立入入入入禁禁禁禁止止止止区域としない区域としない区域としない区域としない他他他他のののの護護護護

岸岸岸岸と同と同と同と同様様様様、、、、適適適適切切切切な管理に努めてまいります。よろしくおな管理に努めてまいります。よろしくおな管理に努めてまいります。よろしくおな管理に努めてまいります。よろしくお願願願願いいたします。いいたします。いいたします。いいたします。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    本当に本当に本当に本当に適適適適切切切切な管理になるんですかね、これ。な管理になるんですかね、これ。な管理になるんですかね、これ。な管理になるんですかね、これ。 

    自自自自己責己責己責己責任において立ち任において立ち任において立ち任において立ち入入入入ることをることをることをることを前前前前提に提に提に提に引引引引き続きき続きき続きき続き魚魚魚魚釣釣釣釣りをすることはりをすることはりをすることはりをすることは可能可能可能可能、それは当たり、それは当たり、それは当たり、それは当たり前前前前

のことでしのことでしのことでしのことでしょょょょうけども、これ自うけども、これ自うけども、これ自うけども、これ自己責己責己責己責任て、わざわざ任て、わざわざ任て、わざわざ任て、わざわざ波波波波にさらわれに行けとにさらわれに行けとにさらわれに行けとにさらわれに行けと言言言言うてるようなもんうてるようなもんうてるようなもんうてるようなもん

で、そこまでで、そこまでで、そこまでで、そこまで条条条条例例例例をををを廃止廃止廃止廃止してしまわなあかんもんかなとしてしまわなあかんもんかなとしてしまわなあかんもんかなとしてしまわなあかんもんかなと非非非非常に思うんですが、いろんな常に思うんですが、いろんな常に思うんですが、いろんな常に思うんですが、いろんな問題問題問題問題がががが

あると思います。あると思います。あると思います。あると思います。 

    市政市政市政市政改改改改革革革革プラプラプラプランンンンで、こういうで、こういうで、こういうで、こういう議議議議論論論論があちこちでなされておりまして、先があちこちでなされておりまして、先があちこちでなされておりまして、先があちこちでなされておりまして、先ほほほほどの野どの野どの野どの野鳥園鳥園鳥園鳥園もそうもそうもそうもそう

ですが、このですが、このですが、このですが、この魚魚魚魚つりつりつりつり園園園園も、要するにも、要するにも、要するにも、要するに人人人人件件件件費費費費のカのカのカのカッッッットになるんでしトになるんでしトになるんでしトになるんでしょょょょうけど、うけど、うけど、うけど、人人人人をををを引引引引きききき揚揚揚揚げる、げる、げる、げる、

そこにそこにそこにそこに附帯附帯附帯附帯してる施設もしてる施設もしてる施設もしてる施設も全全全全部部部部引引引引きききき揚揚揚揚げるというようなことになってきますと、やっげるというようなことになってきますと、やっげるというようなことになってきますと、やっげるというようなことになってきますと、やっぱぱぱぱりりりり利利利利用用用用者者者者

のののの側側側側に立った発に立った発に立った発に立った発想想想想がががが全全全全然然然然なされてない。これは一なされてない。これは一なされてない。これは一なされてない。これは一方方方方的な的な的な的な押押押押しつけでもあろうかと思うんですね。しつけでもあろうかと思うんですね。しつけでもあろうかと思うんですね。しつけでもあろうかと思うんですね。 

    ぜひぜひぜひぜひ、今ここでこれ以上、今ここでこれ以上、今ここでこれ以上、今ここでこれ以上議議議議論論論論やっても進やっても進やっても進やっても進展展展展はきはきはきはきょょょょうのところはなかろうかと思いますが、大うのところはなかろうかと思いますが、大うのところはなかろうかと思いますが、大うのところはなかろうかと思いますが、大

ききききなななな危危危危険険険険とととと問題点問題点問題点問題点をはらんでいることだけ申し上げて、この質疑ををはらんでいることだけ申し上げて、この質疑ををはらんでいることだけ申し上げて、この質疑ををはらんでいることだけ申し上げて、この質疑を終終終終わらしていただきます。わらしていただきます。わらしていただきます。わらしていただきます。 

    いよいよ最後になってまいりました。いよいよ最後になってまいりました。いよいよ最後になってまいりました。いよいよ最後になってまいりました。南南南南港港港港ポポポポートートートートタタタタウウウウンンンンの管路の管路の管路の管路輸送輸送輸送輸送のののの廃止廃止廃止廃止について。について。について。について。 

    これは実はきこれは実はきこれは実はきこれは実はきょょょょうも民生うも民生うも民生うも民生保保保保健健健健委員会で委員会で委員会で委員会で我我我我が党のが党のが党のが党の太太太太田田田田議議議議員が質疑をしておりますけども、員が質疑をしておりますけども、員が質疑をしておりますけども、員が質疑をしておりますけども、環境環境環境環境

局にも局にも局にも局にも来来来来ていただいて、この件についていろいろお伺いしたいと思います。ていただいて、この件についていろいろお伺いしたいと思います。ていただいて、この件についていろいろお伺いしたいと思います。ていただいて、この件についていろいろお伺いしたいと思います。 

    まずは、今、まずは、今、まずは、今、まずは、今、空空空空気気気気ごみごみごみごみ輸送輸送輸送輸送機機機機というのは、このというのは、このというのは、このというのは、このポポポポートートートートタタタタウウウウンンンンのまち開きの大きな特のまち開きの大きな特のまち開きの大きな特のまち開きの大きな特色色色色であっであっであっであっ

たし、また、それをたし、また、それをたし、また、それをたし、また、それを便便便便利利利利な施設だなということで、このまちにな施設だなということで、このまちにな施設だなということで、このまちにな施設だなということで、このまちに住住住住まわれたまわれたまわれたまわれた方々方々方々方々もたくさんいらもたくさんいらもたくさんいらもたくさんいら

っしっしっしっしゃゃゃゃいます。実は私もそのいます。実は私もそのいます。実は私もそのいます。実は私もその一一一一人人人人であったと思います。であったと思います。であったと思います。であったと思います。 

    特にまち開き当初より特にまち開き当初より特にまち開き当初より特にまち開き当初より騒音騒音騒音騒音・・・・排排排排気気気気ガガガガスススス・・・・交交交交通通通通事事事事故故故故といった自といった自といった自といった自動動動動車公車公車公車公害から害から害から害から住住住住民を守るという民を守るという民を守るという民を守るという

ことで、いわことで、いわことで、いわことで、いわゆゆゆゆるるるるノノノノーカーーカーーカーーカーゾゾゾゾーーーーンンンンをまちづくりのをまちづくりのをまちづくりのをまちづくりの基基基基本設計としてこのまちを設計し、そして本設計としてこのまちを設計し、そして本設計としてこのまちを設計し、そして本設計としてこのまちを設計し、そして全全全全

国国国国でも例をでも例をでも例をでも例を見見見見ない画ない画ない画ない画期期期期的なまちづくりいうことであります。的なまちづくりいうことであります。的なまちづくりいうことであります。的なまちづくりいうことであります。 

    このこのこのこのノノノノーカーーカーーカーーカーゾゾゾゾーーーーンンンンも、このまちがもうも、このまちがもうも、このまちがもうも、このまちがもう 35 年ぐらい経年ぐらい経年ぐらい経年ぐらい経過過過過してきましたけども、一昨年、大阪してきましたけども、一昨年、大阪してきましたけども、一昨年、大阪してきましたけども、一昨年、大阪

市大の学生さんが行った市大の学生さんが行った市大の学生さんが行った市大の学生さんが行ったアンアンアンアンケケケケートートートート調調調調査査査査でも、やっでも、やっでも、やっでも、やっぱぱぱぱりいまだにりいまだにりいまだにりいまだに７割７割７割７割以上の以上の以上の以上の住住住住民が民が民が民がノノノノーカーーカーーカーーカーゾゾゾゾ

ーーーーンンンンにににに満足満足満足満足していると。もちろん一部していると。もちろん一部していると。もちろん一部していると。もちろん一部不不不不便便便便をををを感感感感じじじじているているているている方方方方もいらっしもいらっしもいらっしもいらっしゃゃゃゃると思いますけども、ると思いますけども、ると思いますけども、ると思いますけども、

ほほほほとんどとんどとんどとんどのののの方方方方がががが「ノ「ノ「ノ「ノーカーーカーーカーーカーゾゾゾゾーーーーンンンン、やっ、やっ、やっ、やっぱぱぱぱり続けてり続けてり続けてり続けてほほほほしいしいしいしい」」」」というというというという方方方方がががが多多多多いんです。いんです。いんです。いんです。 

    こういった中で、昨年こういった中で、昨年こういった中で、昨年こういった中で、昨年７７７７月に市政月に市政月に市政月に市政改改改改革革革革プラプラプラプランンンンが策定されて、その中でが策定されて、その中でが策定されて、その中でが策定されて、その中で南南南南港港港港ポポポポートートートートタタタタウウウウンンンンにおにおにおにお

けるごみ管路けるごみ管路けるごみ管路けるごみ管路輸送輸送輸送輸送のののの廃止廃止廃止廃止がががが示示示示された。現在、された。現在、された。現在、された。現在、住住住住民との民との民との民との意見交換意見交換意見交換意見交換が行われております。が行われております。が行われております。が行われております。南南南南港には港には港には港には

４４４４つの連つの連つの連つの連合合合合町町町町会ありまして、実はこの日会ありまして、実はこの日会ありまして、実はこの日会ありまして、実はこの日曜曜曜曜日、日、日、日、17 日に、日に、日に、日に、全全全全部その部その部その部その４４４４連連連連合合合合町町町町会の会の会の会の説明説明説明説明がががが終終終終わる予わる予わる予わる予

定でございますが、もしこのごみ管路定でございますが、もしこのごみ管路定でございますが、もしこのごみ管路定でございますが、もしこのごみ管路空空空空気気気気輸送輸送輸送輸送がががが廃止廃止廃止廃止となり、となり、となり、となり、環境環境環境環境局の局の局の局の案案案案のように、ごみの集のように、ごみの集のように、ごみの集のように、ごみの集



積積積積地をつくったりしてごみ地をつくったりしてごみ地をつくったりしてごみ地をつくったりしてごみ収収収収集に集に集に集にパパパパッッッッカーカーカーカー車車車車をををを導入導入導入導入、このまちの中に、このまちの中に、このまちの中に、このまちの中に入入入入ってきて、現状よりってきて、現状よりってきて、現状よりってきて、現状よりノノノノ

ーカーーカーーカーーカーゾゾゾゾーーーーンンンンがががが逆逆逆逆行す行す行す行することになるわけなんですけども、このることになるわけなんですけども、このることになるわけなんですけども、このることになるわけなんですけども、このノノノノーカーーカーーカーーカーゾゾゾゾーーーーンンンンのまちづくりをのまちづくりをのまちづくりをのまちづくりを

してきた港湾局として、このことをどうお考えなのかお聞きしたいと思います。してきた港湾局として、このことをどうお考えなのかお聞きしたいと思います。してきた港湾局として、このことをどうお考えなのかお聞きしたいと思います。してきた港湾局として、このことをどうお考えなのかお聞きしたいと思います。 

 

松松松松井井井井港湾局港湾局港湾局港湾局営業推営業推営業推営業推進進進進室室室室開発開発開発開発調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長兼兼兼兼計画計画計画計画調調調調整局開発整局開発整局開発整局開発調調調調整部整部整部整部夢洲夢洲夢洲夢洲・・・・咲洲咲洲咲洲咲洲地区地区地区地区調調調調整整整整担担担担当課長当課長当課長当課長    

お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。 

    南南南南港港港港ポポポポートートートートタタタタウウウウンンンンは、まち開き当初よりは、まち開き当初よりは、まち開き当初よりは、まち開き当初よりノノノノーカーーカーーカーーカーゾゾゾゾーーーーンンンンとしてとしてとしてとして全全全全域で原域で原域で原域で原則則則則自自自自動動動動車車車車のののの乗乗乗乗りりりり入入入入れれれれ

をををを禁禁禁禁止止止止いたしております。いたしております。いたしております。いたしております。 

    ただし、ただし、ただし、ただし、商商商商用用用用車車車車など長など長など長など長期期期期の通行の通行の通行の通行許可許可許可許可によるによるによるによる車両車両車両車両、また、また、また、また救救救救急車急車急車急車等等等等緊緊緊緊急車両急車両急車両急車両などのなどのなどのなどの法法法法定定定定外車両外車両外車両外車両、、、、

さらにさらにさらにさらに荷荷荷荷物物物物運運運運搬搬搬搬などの理などの理などの理などの理由由由由によりましてによりましてによりましてによりまして都度都度都度都度通行通行通行通行許可許可許可許可を受けるを受けるを受けるを受ける車両車両車両車両、これらを、これらを、これらを、これらを合合合合わせまして、わせまして、わせまして、わせまして、

１日当たり平１日当たり平１日当たり平１日当たり平均均均均でででで約約約約 1,000台台台台の自の自の自の自動動動動車車車車ががががポポポポートートートートタタタタウウウウンンンン内に進内に進内に進内に進入入入入している状況でございます。している状況でございます。している状況でございます。している状況でございます。 

    これらの中には、これらの中には、これらの中には、これらの中には、資資資資源源源源ごみ・ごみ・ごみ・ごみ・容容容容器包器包器包器包装装装装プラプラプラプラススススチチチチッッッックククク及び及び及び及び雑雑雑雑ごみのごみのごみのごみの収収収収集のために、長集のために、長集のために、長集のために、長期期期期通行通行通行通行許許許許

可可可可によりによりによりにより乗乗乗乗りりりり入入入入れておりますれておりますれておりますれておりますパパパパッッッッカーカーカーカー車車車車もももも含含含含まれておりまして、そのまれておりまして、そのまれておりまして、そのまれておりまして、その台数台数台数台数は、現在、は、現在、は、現在、は、現在、週週週週３回の３回の３回の３回の

回回回回収収収収でででで延延延延べべべべ 32台台台台であるとお聞きいたしております。であるとお聞きいたしております。であるとお聞きいたしております。であるとお聞きいたしております。 

    ごみ管路ごみ管路ごみ管路ごみ管路輸送輸送輸送輸送ががががパパパパッッッッカーカーカーカー車車車車によるごみによるごみによるごみによるごみ収収収収集に集に集に集に移移移移行した行した行した行した場場場場合合合合には、には、には、には、雑雑雑雑ごみごみごみごみ収収収収集にかわりまして集にかわりまして集にかわりまして集にかわりまして

週週週週２回の２回の２回の２回の普普普普通ごみ通ごみ通ごみ通ごみ収収収収集が集が集が集が加加加加わり、わり、わり、わり、全体全体全体全体としましてはとしましてはとしましてはとしましては週週週週４４４４回の回回の回回の回回の回収収収収でででで延延延延べべべべ 75台台台台となり、１となり、１となり、１となり、１週週週週間当間当間当間当

たりたりたりたり延延延延べべべべ 43台台台台ののののパパパパッッッッカーカーカーカー車車車車がががが増加増加増加増加することになるとのことでございます。することになるとのことでございます。することになるとのことでございます。することになるとのことでございます。 

    したがいまして、したがいまして、したがいまして、したがいまして、ポポポポートートートートタタタタウウウウンンンン内に内に内に内に乗乗乗乗りりりり入入入入れてる自れてる自れてる自れてる自動動動動車車車車のののの全体全体全体全体量量量量からすると、１日当たりのからすると、１日当たりのからすると、１日当たりのからすると、１日当たりの

増加台数増加台数増加台数増加台数はわずかであるとはわずかであるとはわずかであるとはわずかであると見見見見込込込込まれますことから、そのまれますことから、そのまれますことから、そのまれますことから、その機能機能機能機能を大きくを大きくを大きくを大きく著著著著しくしくしくしく損損損損なうことはないなうことはないなうことはないなうことはない

というというというというふふふふうには考えているところでございます。うには考えているところでございます。うには考えているところでございます。うには考えているところでございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今の今の今の今の御御御御答答答答弁弁弁弁の最後のの最後のの最後のの最後の言言言言葉葉葉葉がががが非非非非常に常に常に常に気気気気になるんですが、１日当たりのになるんですが、１日当たりのになるんですが、１日当たりのになるんですが、１日当たりの増加台数増加台数増加台数増加台数はははは

わずかであるとわずかであるとわずかであるとわずかであると見見見見込込込込まれるからまれるからまれるからまれるからノノノノーカーーカーーカーーカーゾゾゾゾーーーーンンンンのののの機能機能機能機能をををを著著著著しくしくしくしく損損損損なうことはないと考えられるなうことはないと考えられるなうことはないと考えられるなうことはないと考えられる

とととと言言言言うておられますが、これはまだわかりませんよ。実うておられますが、これはまだわかりませんよ。実うておられますが、これはまだわかりませんよ。実うておられますが、これはまだわかりませんよ。実際際際際にどういうにどういうにどういうにどういう形形形形で決着するかもで決着するかもで決着するかもで決着するかも全全全全くくくくわわわわ

からないわけですから。からないわけですから。からないわけですから。からないわけですから。 

    現在はまだ現在はまだ現在はまだ現在はまだ住住住住民の民の民の民の皆皆皆皆さんへのさんへのさんへのさんへの説明説明説明説明会がこの日会がこの日会がこの日会がこの日曜曜曜曜にににに終終終終わろうとしているような状況で、わろうとしているような状況で、わろうとしているような状況で、わろうとしているような状況で、じゃじゃじゃじゃ、、、、

どうしていくんか、どういうどうしていくんか、どういうどうしていくんか、どういうどうしていくんか、どういう代代代代替替替替案案案案がががが出出出出てくるんか、それをてくるんか、それをてくるんか、それをてくるんか、それを住住住住民の民の民の民の皆皆皆皆さんがどう理さんがどう理さんがどう理さんがどう理解解解解され、され、され、され、賛賛賛賛

成されるのか、あるいは成されるのか、あるいは成されるのか、あるいは成されるのか、あるいは反反反反対されるのか、それもわかりません。対されるのか、それもわかりません。対されるのか、それもわかりません。対されるのか、それもわかりません。 

    このこのこのこのノノノノーカーーカーーカーーカーゾゾゾゾーーーーンンンンのまちづくりの観のまちづくりの観のまちづくりの観のまちづくりの観点点点点からは、やはりごみからは、やはりごみからは、やはりごみからは、やはりごみ収収収収集集集集車車車車のののの走走走走行ということは当初行ということは当初行ということは当初行ということは当初

からからからから全全全全く考えられてなかったわけでございまして、２トく考えられてなかったわけでございまして、２トく考えられてなかったわけでございまして、２トく考えられてなかったわけでございまして、２トンンンン車車車車いうんですか、いうんですか、いうんですか、いうんですか、４４４４トトトトンンンン車車車車いうんでいうんでいうんでいうんで

すか、そういうすか、そういうすか、そういうすか、そういう割割割割と大と大と大と大型型型型ののののパパパパッッッッカーカーカーカー車車車車がががが入入入入ってくると思うんですけども、市政ってくると思うんですけども、市政ってくると思うんですけども、市政ってくると思うんですけども、市政改改改改革革革革プラプラプラプランンンンでは、では、では、では、

平成平成平成平成 27 年年年年度度度度までに管路までに管路までに管路までに管路輸送輸送輸送輸送業業業業務を務を務を務を廃止廃止廃止廃止し、し、し、し、普普普普通ごみ通ごみ通ごみ通ごみ収収収収集に集に集に集に移移移移行するということが、これ市政行するということが、これ市政行するということが、これ市政行するということが、これ市政改改改改

革革革革プラプラプラプランンンンにににに勝手勝手勝手勝手にににに書書書書いてあるんですけども。そもそもいてあるんですけども。そもそもいてあるんですけども。そもそもいてあるんですけども。そもそも他人他人他人他人のののの土土土土地に地に地に地に勝手勝手勝手勝手にごみの集にごみの集にごみの集にごみの集積積積積所を建て所を建て所を建て所を建て

て、て、て、て、住住住住民の民の民の民の皆皆皆皆さんがこれ理さんがこれ理さんがこれ理さんがこれ理解解解解するわけするわけするわけするわけ全全全全くないと思います。くないと思います。くないと思います。くないと思います。 



    というのは、各というのは、各というのは、各というのは、各マンマンマンマンショショショションンンンや、市や、市や、市や、市営営営営住宅住宅住宅住宅もそうですけど、もそうですけど、もそうですけど、もそうですけど、公団住宅公団住宅公団住宅公団住宅もそうですけども、建もそうですけども、建もそうですけども、建もそうですけども、建物物物物

の中に管路の中に管路の中に管路の中に管路輸送輸送輸送輸送のこういうのこういうのこういうのこういうパパパパイイイイプがプがプがプがエエエエレレレレベベベベーーーータタタターーーーホホホホーーーールルルルの上にみんなの上にみんなの上にみんなの上にみんな入入入入っとるんですよね。だっとるんですよね。だっとるんですよね。だっとるんですよね。だ

から、から、から、から、マンマンマンマンショショショションンンン購購購購入入入入したときに、その一部、したときに、その一部、したときに、その一部、したときに、その一部、皆皆皆皆さん自さん自さん自さん自分分分分らで財産らで財産らで財産らで財産負負負負担担担担をしとるわけですよ。をしとるわけですよ。をしとるわけですよ。をしとるわけですよ。

それをそれをそれをそれを勝手勝手勝手勝手に取りに取りに取りに取り外外外外すわけですから、こうすわけですから、こうすわけですから、こうすわけですから、こういったややこしいいったややこしいいったややこしいいったややこしい問題問題問題問題もあるし、何せごみ集もあるし、何せごみ集もあるし、何せごみ集もあるし、何せごみ集積積積積所つ所つ所つ所つ

くろう思うても、くろう思うても、くろう思うても、くろう思うても、分分分分譲譲譲譲用用用用マンマンマンマンショショショションンンンであれば、そのであれば、そのであれば、そのであれば、その敷敷敷敷地内に地内に地内に地内に入入入入らなければならないわけです。らなければならないわけです。らなければならないわけです。らなければならないわけです。

それは区それは区それは区それは区分分分分所有所有所有所有者者者者がががが判判判判ここここ押押押押さないと決して工さないと決して工さないと決して工さないと決して工事事事事はできないと思います。はできないと思います。はできないと思います。はできないと思います。 

    そういう状況あるのがわかっててこういうそういう状況あるのがわかっててこういうそういう状況あるのがわかっててこういうそういう状況あるのがわかっててこういう案案案案をををを出出出出してるわけなんですが、してるわけなんですが、してるわけなんですが、してるわけなんですが、ポポポポートートートートタタタタウウウウンンンンにはにはにはには

賃賃賃賃貸貸貸貸もあり、市もあり、市もあり、市もあり、市営営営営住宅住宅住宅住宅もあり、もあり、もあり、もあり、分分分分譲譲譲譲マンマンマンマンショショショションンンン、いろんな建、いろんな建、いろんな建、いろんな建物物物物があるわけなんですけれども、があるわけなんですけれども、があるわけなんですけれども、があるわけなんですけれども、

区区区区分分分分所有所有所有所有者者者者のののの許可許可許可許可なしにごみの集なしにごみの集なしにごみの集なしにごみの集積積積積所を設置するという発所を設置するという発所を設置するという発所を設置するという発想想想想自自自自体体体体が私ちが私ちが私ちが私ちょょょょっと理っと理っと理っと理解解解解できないんできないんできないんできないん

ですけども、このですけども、このですけども、このですけども、この点点点点、、、、環境環境環境環境局－－局－－局－－局－－環境環境環境環境局、局、局、局、来来来来られてますか、どのようなられてますか、どのようなられてますか、どのようなられてますか、どのようなお考えなのかお伺いしお考えなのかお伺いしお考えなのかお伺いしお考えなのかお伺いし

たいと思います。たいと思います。たいと思います。たいと思います。 

 

村村村村上上上上環境環境環境環境局局局局技術監兼技術監兼技術監兼技術監兼施設部施設管理課長施設部施設管理課長施設部施設管理課長施設部施設管理課長    お答えさせていただきます。お答えさせていただきます。お答えさせていただきます。お答えさせていただきます。 

    集集集集合合合合住宅住宅住宅住宅にごみ集にごみ集にごみ集にごみ集積積積積所を新たに設置する行所を新たに設置する行所を新たに設置する行所を新たに設置する行為為為為は、建は、建は、建は、建築築築築基基基基準準準準法法法法におけるにおけるにおけるにおける増増増増築築築築行行行行為為為為に当たります。に当たります。に当たります。に当たります。

分分分分譲譲譲譲マンマンマンマンショショショションンンンにおいてにおいてにおいてにおいて増増増増築築築築行行行行為為為為を行うを行うを行うを行う場場場場合合合合には、管理組には、管理組には、管理組には、管理組合合合合のののの合意合意合意合意をををを得得得得て建設することとなりて建設することとなりて建設することとなりて建設することとなり

ます。ます。ます。ます。 

    このため、現在、管路このため、現在、管路このため、現在、管路このため、現在、管路輸送輸送輸送輸送施設がごみの施設がごみの施設がごみの施設がごみの分別分別分別分別・リ・リ・リ・リササササイイイイククククルルルルにににに向向向向かないことやかないことやかないことやかないことや老朽老朽老朽老朽化が化が化が化が著著著著しいしいしいしい

こと、こと、こと、こと、車両車両車両車両収収収収集に集に集に集に比べ比べ比べ比べててててコスコスコスコスト高であること、こういった課ト高であること、こういった課ト高であること、こういった課ト高であること、こういった課題題題題をををを住住住住民の民の民の民の皆様皆様皆様皆様と共有するとともと共有するとともと共有するとともと共有するととも

に、に、に、に、御意見御意見御意見御意見をお伺いすることををお伺いすることををお伺いすることををお伺いすることを目目目目的としまして的としまして的としまして的としまして順順順順次次次次説明説明説明説明会を開会を開会を開会を開催催催催ししししており、今後、ており、今後、ており、今後、ており、今後、必必必必要に応要に応要に応要に応じじじじ

管理組管理組管理組管理組合合合合ともおともおともおともお話話話話をさせていただきたいと考えております。以上でございます。をさせていただきたいと考えております。以上でございます。をさせていただきたいと考えております。以上でございます。をさせていただきたいと考えております。以上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    大大大大変御変御変御変御苦労苦労苦労苦労なななな話話話話ですけどね。ですけどね。ですけどね。ですけどね。 

    ききききょょょょうはもうそれ以上のことはうはもうそれ以上のことはうはもうそれ以上のことはうはもうそれ以上のことは議議議議論論論論いたしません。これはいたしません。これはいたしません。これはいたしません。これは担担担担当の民当の民当の民当の民保保保保委員会でしっかりやっ委員会でしっかりやっ委員会でしっかりやっ委員会でしっかりやっ

てもらいたいと思っています。てもらいたいと思っています。てもらいたいと思っています。てもらいたいと思っています。 

    ただ、今ちただ、今ちただ、今ちただ、今ちょょょょっと答っと答っと答っと答弁弁弁弁でででで気気気気になったのがリになったのがリになったのがリになったのがリササササイイイイククククルルルルにににに向向向向かないって、リかないって、リかないって、リかないって、リササササイイイイククククルルルルあるいはごあるいはごあるいはごあるいはご

みのみのみのみの分別分別分別分別は、管路は、管路は、管路は、管路輸送輸送輸送輸送とはとはとはとは別別別別にもうにもうにもうにもう住住住住民の民の民の民の皆皆皆皆さんはずっと以さんはずっと以さんはずっと以さんはずっと以前前前前から取り組みやってるんですよ。から取り組みやってるんですよ。から取り組みやってるんですよ。から取り組みやってるんですよ。

こういうプラこういうプラこういうプラこういうプラボボボボトトトトルルルルやったらプラやったらプラやったらプラやったらプラボボボボトトトトルルルルばっかりばっかりばっかりばっかり袋袋袋袋にににに入入入入れて、あるいはれて、あるいはれて、あるいはれて、あるいはガガガガララララススススびびびびんやったらんやったらんやったらんやったらガガガガ

ララララススススびびびびんだけんだけんだけんだけ入入入入れて、それはれて、それはれて、それはれて、それは別別別別に決められた日にに決められた日にに決められた日にに決められた日に収収収収集してるんです。そういうことをやってん集してるんです。そういうことをやってん集してるんです。そういうことをやってん集してるんです。そういうことをやってん

のに時のに時のに時のに時代代代代にににに合合合合わないとかというわないとかというわないとかというわないとかという言言言言いいいい方方方方はちはちはちはちょょょょっとこれっとこれっとこれっとこれ逆逆逆逆にににに失礼失礼失礼失礼なななな言言言言いいいい方じゃ方じゃ方じゃ方じゃないかと私は思いないかと私は思いないかと私は思いないかと私は思い

ますけどね。ますけどね。ますけどね。ますけどね。 

    これは民これは民これは民これは民保保保保委員会に任せることにいたしまして、一応この委員会に任せることにいたしまして、一応この委員会に任せることにいたしまして、一応この委員会に任せることにいたしまして、一応このポポポポートートートートタタタタウウウウンンンンにににに関関関関しましてはやっしましてはやっしましてはやっしましてはやっ

ぱぱぱぱり港湾局としてそういうり港湾局としてそういうり港湾局としてそういうり港湾局としてそういうノノノノーカーーカーーカーーカーゾゾゾゾーーーーンンンンののののシシシシステステステステムのムのムのムの崩壊崩壊崩壊崩壊ということにということにということにということに係係係係るるるる問題問題問題問題であるといであるといであるといであるとい

うことをうことをうことをうことを指指指指摘摘摘摘さしていただいて、私の質疑をさしていただいて、私の質疑をさしていただいて、私の質疑をさしていただいて、私の質疑を終終終終わらしていただきます。わらしていただきます。わらしていただきます。わらしていただきます。 

 



田中田中田中田中ひひひひろき委員長ろき委員長ろき委員長ろき委員長    高野委員の質疑は以上で高野委員の質疑は以上で高野委員の質疑は以上で高野委員の質疑は以上で終了終了終了終了いたしました。いたしました。いたしました。いたしました。 

 

 


